
Csekélység 
z, mert elvégre csak arról van szó, 

i egy olyan csomagot, amelyet öt 

Iyban Csehszlovákiából szeretne meg- 

hogy üzletét folytathassa, e-t az öt 

em Csehszlováklából, hanem Ausz- 

a, Németországból és Olaszországból 

természetesen az öt hiló sulyt há- 

Eszre osztva. Csekélység és mégis ide 

Ia, ozik a lapnak az élére, mert ebben a 

ta részre osztott behozatali csomagban 

van egész irágyitott közgazdasági 

minden visszássága. Egy szép napon 

ták a kontingentálás rendszerét és 

minden külföldről behozható áru- 

ant Ho iséget kontingentálnak, vagyis megál- 

k, hogy melyik országból mennyit sza- 

ehozni. Egymagában ez a rendelkezés 

olna még baj, mert hiszen másutt is 

és nem különleges romániai találmány. 

itt is, mint annyi másban, a végrehaj- 

ódjában leledzik. Az ugynevezett kon- 

tálási bizottság elvégre arra való, 

kereskedők érdekeit a szükkebre kor- 

tt keretek között szolgálja, vagy leg- 

ne sértse. Ha azonban egy kereskedő- 

juk - husz kiló csipkére kér behoza- 

agedélyt és évtizedek óta valamely 

z ovákiai gyárral vagy nagykereskedő- 

tt összeköttetésben és most kérel- 

tézik el, hogy öt kilóra adnak en- 

lyt, de ezt mindenünnen másutt, csak 

Csehszlovákiából nem és ha másfél 

IIIII két kilókat kénytelen olyan országok- 

I mportálni, ahol azt a bizonyos csipkét 

nemisgyártják, akkor ez nem a keres- 

lem támogatása, nem érdekeinek elő- 

itása, hanem olyan nevetségesen ható, 

omikus eljárás, melyet kellőképpen 

ezni, hiányzik a megfelelő kifejezés 

ncsünkből. Szóvá tették ezt az eljárást 

bviselőházban is, de a honatyáknak fon- 

1ő1 bb egy-egy Lupu Petrache vice meg- 

, mint ilyen csekélységükben is 

féslő mas közgazdasági problémákkal való 

oly foglalkozás. Mert végeredményben 

0nli örténhetik? Tönkre megy egy vagy tiz 

j husz kereskedő? Istenem, olyan köny- 
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ezt a viszonyokra fogni. Annyi min- 

rt viselik már a felelősséget a viszo- 

, hogy egyel több vagy kevesebb, iga- 

nem számit. Csak elfelejtik a jó urak, 

nek kötelessége lenne az állampolgárok 

élhetésének lehetőségéről gondoskodnui, 

nem lehet mindent a viszonyokra 

Jűl Gi, mert a tönkrement emberek, a mun- 

elkülivé vált fiatalok és öregek nem a 

onyokat fogják okolni, hanem megálla- 

ak majd, hogy a kontingentálási 
bizott- 

1 hivatalnokainak felületessége és nemt
ö- 

ömsége folytán kerültek abba a kritikus
 

vzetbe, amelyből nem találnak kivezető 

Van nekünk egy irányitott közgazda
- 

i életünk, amelyben ilyen parecellázott 

magbehozatali vicceket engednek meg 

* Euknak, van devizarendszerünk, amely 

százalékkal megdrágitja az amugy is 

elviselhetetlen életet, amely kötelezi az
 

ortőröket, hogy az áruik után já
ró kül- 

fizetési eszközöket bocsássák a Nem- 

uk rendelkezésére, de ha ugyanannak 

reskedőnek szüksége van devizára, 
mert 

akar behozni, akkor viszont ne
m kap 

vizát. És igy megy ez végeláthatadlan 

szu láncolatban. Közben az adóprést min- 

erősebben szoritják, de nem kérdezik, 

nnan fizessen az a szerencsétlen ke- 

dő, akinek a Csehszlovákiából szüksé
- 

Eiló áruját ugy osztják fel, hogy 
egy 

d1! 

nem retten vissza. 

Mussolini az olasz kamara teg- 

napi ülésén elmondotta előre bejelentett 

nagy beszédét. A duce szavainak irány- 

vonala az, hogy Olaszország nem engedi 

magát térdre kényszeriteni és az ellene 

kimondott büntető rendszabályoktól 

Valószinü, hogy a Népszövet- 

ség részéről erre a választ a 

büntető rendszabályok kiszéle- 

sitése és ezzel együtt a petró- 

leumtilalom kimondása lesz. 

Rómában már a kora délután nagy 

tömegek vonultak fel a parlament 

irányában, hogy annak karzatain helyet 

kapjanak és tanui lehessenek a törté- 

nelmi jelentőségü gyülésnek. Az összes 

erkélyek zsufoltak voltak. Ott volt az 

egész diplomáciai kar és várakozás 

ellenére 

Drumond római angol nagykö- 

Olaszorszország kitart a 
Azután Mussolini miniszterelnök ál- 

lott fel szólásra. Nagy csendben ezeket
 

mondotta: 

- Majd ha eljön a gazdasági ostrom- 

zár háromszázhatvanötödik napja, az 

olasz nép éppen ugy fog kitartani, mint
 

Kitartott már az első napon is. 

Nincsen az az erőszak és nin- 

csen az a büntető rendszabály, 

amely Olaszországot térdre 

kényszeritse. 

Két- vagy három szakértő készitett sz
á- 

munkra békejavaslatokat, amelyek 

azonban nem számolnak érdekeinkkel. 

Nincsen ok a tulzott optimizmusra ezek- 

kel a javaslatokkal szemben. De opti- 

misták vagyunk saját magunk irányá- 

ban. Felkértek minket, hogy közöljük 

követeléseinket. 

Mi már október 16-án közöltük 

feltételeinket és azok mellett 

Azonban ahelyett, hogy ezen feltételek 

alapján igyekeztek volna megoldani az 

ahonnan az árut be tudja szerezni. És ne 

gondolják azt, hogy csak kiskereskedőkkel 

csinálják, akinek üzletmenete nem birj
a el a 

töbszöri bucurestii utazás költségeit egy-egy 

behozatali kérvény elintézése érdekében. 

Megteszik nagy vállalatokkal is. A parla- 
t kilós csomagokban hozhat be három

 

országból csak éppen onnan nem, 
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vet is megjelent a diplomaták 

páholyában. 

Ott voltak a világ minden részén és min- 

den kulturnyelven megjelenő lapok tu- 

dósitói is. Az olasz kormány tagjai 

Mussolinivel az élén egyszerre vonultak 

be a tanácsterembe, ahol nagy lelkese- 

dés fogadta őket. 

Ciano Constanzo elnök pontosan 

három órakor nyitotta meg az ülést. 

Rövid beszédében hangsulyozta, hogy 

az olasz kormányt ugy a belföldön, mint 

a külföldön élő olaszok egyképpen tá- 

mogatják és valamennyien nagy áldo- 

zatkészséggel ajánlják föl és küldik be 

ékszereiket. Bejelentette, hogy a kép- 

viselők és szenátorok is mind felajánlot- 

ták arany parlamenti jelvényeiket. 

Felmutatott egy nagy roham- 

sisakot, amely tele volt ilyen 

átadott jelvényekkel. 

régi feltételek mellett 
olasz-abesszin viszályt, büntető rend- 

szabályokat mondottak ki olyan támadó 

ellen, akinek akcióba lépését a müvelt 

világ legnagyobb része már régen várta. 

Tudjuk azt, hogy azokban az országok- 

ban, amelyek kimondották a büntető 

rendszabályokat, a lakosság nem min- 

den rétege helyesli azokat. 

Franciaországban a volt front- 
harcosok és más ezrek is ellen- 

zik a büntető rendszabályokat. 

Belgiumban és más országokban ha- 

sonló a hangulat. Azon nemzetek szá- 

mára, amelyek nem szavazták meg ve- 

lünk szemben a népszövetségi alapok- 

mány tizenhatodik szakaszának alkal- 

mazását, együtt van és együtt lesz jelen 

és jövőbeli minden rokonszenvünk. 

Mussolini ezen szavainál a képviselők 

felállottak és percekig éljeneztek. 

Mussolini azután igy folytatta beszé- 

dét: 
- Hoare angol külügyminiszter az 

angol alsóház ülésén nyiltan hangoztat- 

eluji cégnek turbinára volt szüksége, mire a 
kontingentálási bizottság a tizezer kiló gép- 

rendelést öt országra parcellázva engedé- 

Iyezte. Talán meg lehetne próbálni a kontin- 

gentálási bizottság tisztviselőinek és irányi- 

tóinak fizetését ugy kiutalni, hogy akkor és 

mentben hangzott el a panasz, hogy egyik 
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szenkeszrőséG és KIADóMIVATA 

ta az angol álláspontot Olaszországgal 

szemben. 

Tudomásul vettük, hogy Anglia 

erős Olaszországot akar Euró- 

pában. Európában erős Olasz- 

ország azonban csak ugy le- 

hetséges, ha Afrikában eléri 

gyarmatainak biztonságát. 

Olaszország meghallgatja a szavakat, 

azonban csak tettekből itél, Decemben 

12-én fog elválni, hogy kiszélesitik-e az 

ellenünk kimondott büntető rendszabál 

lyokat és kimondják-e a petróleumtilal 

mat. A Népszövetség megállapitotta ró 

lunk, hogy a történelem legsulyosabbi 

büntettét követtük el és azért kimond- 
ták velünk szemben a büntető rendsza- 

bályokat, amelyeket még soha senki e 

szemben nem alkalmaztak. A' gazdasági 

megtorlásokat csak azért mondták ki 

velünk szemben, mert szegény ország 

vagyunk nyersanyagokban. 

Azonban mégis tévedtek, mert 

elfelejtették, hogy nemzetünk 

az évszázadok során hatalmas 

készleteket halmozott fel. 

Megfeledkeztek arról is, hogy nemze- 

tünk áldozatkész és hogy szellemi kin 

cseink megszerzik nekünk a ket 

cseket is, vagy pedig pótolni tudják 

azokat. Különben is a benyomásom az, 

hogy kezdik már belátni tévedésüket. 

Meggyőződésem szerint a vi- 

szály vége az lesz, hogy elisme- 

rik Olaszország jegait. 

Olaszország azonban ezt a várakozást 

arra használja fel, hogy folytatja harc/ 

téri tevékenységét. 

Katonáink tovább haladnak 

előre! A győzelmünk biztos! 

Igy tehát nyugodtan várunk. 

Mussolini szavait nagy lelkesedés fo 

gadta, a képviselők sokáig éljeneztek 

tapsoltak. 
Párisból jelentik, hogy Hoare angol 

külügyminiszter megérkezett a francia 

fővárosba. A pályaudvaron megjelent 
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az általuk kiadott behozatali 
alapján az illető kereskedőnek a megfi 

érut a megfelelő helyről beho 
csetben bizonyára meggondolnák, ho 

engedjenek-e maguknak ilyen pa 

tréfákat a kontingentálási rendszer 

olyan arányban kapják meg, mint sikerült sára és az érdeke
lt kereskedők 



2. OLDAL 

togadására Clark párisi angol nagy- 
követ és az angol külügyminiszterium 
álandó államtitkárja, aki már előzete- 
sen érkezett meg. Laval képviseletében 
ott volt Rochat külügyminiszteriumi ka- 
binettfőnök. 

Hoare és Laval már tegnap dél- 
után találkoztak és megbeszé- 
lést folytattak. A tanácskozás- 
ról egyelőre nem adtak ki hi- 

vatalos jelentést. 
Mussolini pénteken este közölte Dru- 
mond római angol nagykövettel azokat 
a feltételeket, amelyek mellett hajlandó 
a béketárgyalásokat megkezdeni. Hoare 
Es Laval Mussolini feltételeit beható vizs- 
Eálat tárgyává teszik. A két államférfi 
ezenkivül megtárgyalja az angol-német 
És a francia német viszonyt is. 
A Reuter-ügynökség ugy tudja, hogy 
Mussolini nem hajlandó befe- 

menni abba, hogy Olaszország 
területcserét csináljon Abesszi- 

mniával és keletaírikai gyarma- 
taiból bármit is átengedjen 

Abessziniának más tferület el- 

lenében. 
A Reuter-ügynökség azt is tudja, hogy 
Mussolini valószinüleg megszakitja a 
Miplomáciai összeköttetést azokkal az 
Hlamokkal, amelyek kimondják a petró- 
karntialmat 
Bécsbe érkezett római jelentés szerint 

a vatikáni körök tanulmányozzák annak 
a lehetőségét, hogy a pápa milyen a 
telek mellett érvényesithetné befolyásá 

olasz-abesszin viszály békés ego 
E érdekében. 
Azolasz-abesszin háborunak egyik leg- 
lelentékenyebb és Abesszinia számára 
Moig legfájdalmasabb - haditénye Des- 
He városának az olasz repülők részéről 
haló bombázása volt. A bombázás részle- 
ki az ujonnan érkezett jelentésekből 
ak most bontakoznak ki 

Hailé Szelasszié császár nem keresett 
nenedéket a bombabiztos fedezékben, 

mindvégig ott járt a bombázott 
város utcáin és intézkedett, 

első segélyben részesiteni. 

Tevékenysége azonban leginkább abban 
merült ki, hogy igyekezett megnyugtat- 
ni és lecsititani a fejvesztett lakosságot. 
Amikor az olasz repülőgépek megjelen- 
tek, a császár azonnal elrendelte, hogy a 
város határában felállitott ágyuk és légi 
támadások elháritására szolgáló ütegek 
kezdjék meg rájuk a tüzelést. Azonban 
ennek nem volt sok eredménye és egyet- 
len olasz repülőgépet sem lőttek le. 

Dessie, amelynek huszezer la- 
kosa van, ma romhalmazhoz 
hasonlit. A bombák egyik házat 
a másik után gyujtották fel és 
ecsakhamar pokoli lángokban ál- 

lott az egész város, 

A bombázás után az utcákon negyven 
halottat és náromszáz sebesültet talál- 
tak. A trónörökös palotája, az amerikai 
Vörös Kereszt-kórház és a város szélén 
egy tábori kórház elpusztult. A kórház- 
ban az egyik amerikai ápolónőnek a jobb 
lábát szakitotta le a bomba. Sok beteg a 
kórházi ágyon szénné égett. 

Az abesszin császár legközelebb az 
aki frontra megy, ahol Cassa, Sevum 

s Mulugeta hercegekkel haditanácsot 
ert 

ész 

Hir szerint a Tigre tartomány- 
beli Dote mellett nagy csata van 
folyamatban. Az összeütközés- 
nek eddig állitólag már négy- 

száz halottja van. 

Gondar városát szintén bombázták 
az olasz repülők. A város lakosai közül 
két gyermek és négy asszony halálát 
lelte. Számos ház kigyulladt és leégett. 
Gondarban nincsen katonaság és a fér- 
fiak mind hadbavonultak 

Szombaton az olaszok ujabb repülő- 
támadást imtéztek Dessie ellen. A már 
nagyrészt romokban heverő város fölött 
nyolc Caproni-gép jelent meg és száz- 
nyolevan bormnbát dobott le. Ezek rész- 
ben gyujtóbombák voltak, részben pedig 
ekrazitot tartalmaztak. 

Ezenkivül az claszok hombáz- 
ták szombaton Dagaburt és 
Dzsidzsigát is. Ugy látszik, 
hogy az olasz repülőgépek fo- 

ezenkívül segitett a sebesülteket 

Laval győzött a parlamentben 
de iavaslatait lényegesen 

módositani kellett 

ozett tevékenysége egy na- 

apoolatban e olcsó 

BC: 
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támadás előjele. 

Az United Press harari jelentése sze- 
rint Abessziniában forradalom kitörésé- 
től lehet félni. 

A törzsfőnökök egymás között 
viszálykodnak, a behivott ka- 
tonák pedig nem tesznek ele- 

get a mozgósitási parancsnak. 
Hivatalos olasz jelentés szerint az 

olaszok elfoglalták Temdien tartomány 
fővárosát, Addit. Makaletól délnyugat- 

ra az olaszok összeütköztek egy abesz- 

szin csapattal, amelyet megfutamitot- 

tak. Nyolcevanegy abesszim katona fog- 

lyul esett. 

Párisból későn este érkezett je- 
lentés szerint az angol-francia ta- 
nácskozások tegnap este félhatkor 
kezdődtek. Hoare angol külügymi- 

niszter, Clark angol nagykövet és 
Peterson, az angol külügyminiszte- 

rium abessziniai ügyosztálya veze- 
tőjének kiséretében jelent meg a 
francia külügyminiszterium tanács- 

kozási termében, ahol Laval fogad- 
ta. Jelen volt ezenkivül Leger, a 

francia külügyminiszterium vezér- 
igazgatója. továbbá az afrikai ügy- 
osztály igazgatója. 
Ejfélkor jelentik. Aemarai táv- 

irat szerint tegnap tizennyolc olasz 
repülőgép Bombázta az abesszin fő- 
hadiszállást.t A legtöbb bombát 

arra a helyre dobták, ahol a csá- 

szárt gyanitották. A császár azon- 
ban a támadás idején Dessieben 
tartózkodott. A dessiei renülőtáma- 
dás halottainak száma ötven, a se- 

.0x-ÍE esgeseseeesekeea 
soknak az állapota sulyos. 
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Nagy macadékvásác 

teksztilárubegyts csarno 
nioara L kerület, Piata Un 

A francia kamarában a Lav al-kor- 
nány győzött. A kamara ülése, amely 
péntek délelőttől szombat najnalig huzó- 
lott el, nagy szótöbbséggel elfogadta a 
tormány előterjesztését a jobboldali 
mervezetek feloszlatására vonatkozólag. 

Az erről szóló rendelkezés még decem- 

berben jelenik meg. 

A francia lapok azt irják, hogy Laval 
ezzel eletének jenat ob győzelmét 

watta. 

AA lapok megállapitják, hogy a 

miniszterelnök győzelme nem- 

csak a francia belpolitikában, 

hanem nemzetközi tekintetben 
is éreztetni fogja hatását. 

val bukása esetén sulyos külpolitikai 

yodalmakra kerülhetett volna a sor 

y azonban a kamarában aratott győ- 

gy parlamenti győzelme nagy öröm- 

ltiel. A kamara megmutatta Fran- 

igazi pét A francia nép Pny- 

galmat akar végre és boldogulni kiván. 
Ezt igazolja a kamarában lefolytatott 
szavazás. 

Laval végül annak a meggyőző- 
désépek adott kifejezést, hogy 
az a bizalom, amelyet számára 
a kamara szavazott meg, tulaj- 

donképpen Frauciaország bizal- 
mát jelemti. 

A tegnap esti párisi sajtó egyrésze 
rárnem látja olyan rózsásnak a helyze- 

tet, mint azt még a reggeli lapok ecsetel- 
ték. A helyzet ugyanis némileg zavaros, 
mert kiderült, He a kormány által be- 

Üntőde-koksz, nyersvas 

Fázni fájdalmas 
A legnagyobb és Jegszigorubban szortirozott raktár mindentajta 

a es berna SZÉn, briket és kokszokban 
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mden áru száraz és pormentes allapotban, mert ledett helyen van eiraktározva 

terjesztett javaslatokat csak ugy fogad- 
ták el, hogy nagyszámu módositást is 
megszavaztak, amelyet a baloldal nyuj- 
tott be. Körülbelül kétszáz volt a baloldal 
részéről benyujtott módositás. Több mó- 
dositás lényegesen megváltoztatta a kor- 
mányjavaslatokat. 

Az egyik elfogadott javaslatról 

az igazságügyminiszter kijelen- 

tette, hogy a kormány most már 

nem ismmer rá saját gyermekére. 
Az igazságügyminiszter és Herriot 
között a felyosón heves vita folyt. 

A kamara padlóján ekkor ott hevert 

935-1936 
Acany Kazácsonyi A 

salak, de vannak közte aranyszem 
szerkesztők szorgos munkával a kri 
lasztóvizét eresztették a 
anyagra, amig csak a tiszta szinar. 
radt meg. Ezt a szinaranyat formás : 
kellett kovácsolni, szépen kicizellálni 
kor... megszületett, létesült az 193 
évi Arany Karácsonyi Album. 
Az év magyar zenéjének szine- 

aranya egy füzetben: nem szép és j 
ilyenformán az Arany Karácsonyi 
ban, hanem a legszebb, a legértékesel 
legjobb. Soha még szebb összhangb 
volt belső tartalom, érték és külső alak, 
az 1935-1936. évi Arany Karácsoi 
bumban. Amit a ragyogó külső kiál 
kar - az is arany: magyar szerzők s 
mének sziporkázó ragyogása, szivüknel 
legsége. A kiadók tudják, hogy a mo 
világban kevés családnak áll módjál 
karácsonyi albumot vásárolni. Ezért 
rozta el a Bárd és a Rózsavölgyi cé, 

Mig az előző években a közönség a 
sikert aratott számokat két albumban 
ta meg, az idén egy albumban, az Aran: 
rácsonyi Albumban élvezheti a legn 
rübb zeneszerzők, a legszellemesebb sző 
irók mindent felejtető melódiáit, gon 
szövegeit, modern táncait. A Bárd és a 
zsavölgyi cég közös munkájából szül 
meg ez a csupa derü, 72 oldalas, bő tart: 
gyönyörüen kiállitott album, melynek 
talma minden dicséretnél többet mon 

telei ezie szerelmeséi 
a kikosarazoti vőlegél, 

A szlovákiai Terchova községben 
szerelmi dráma játszódott le. Frnia 
nos huszonhárom éves legény négy 
udvarolt a husz éves Bariscsik M 
nak és ugy volt, hogy a jövő farsangko 
egybekelnek. A hét elején az a meglepe 
te, hogy a leány közölte vele, többszöi 
látogathatja meg, mert szülei más vi 
szemeltek ki számára. A fiu, akit a 
rettenetesen lesujtott, könyörgött a 
nak, de az, apja utasitására hajthatat 
maradt. frniak János erre a leányra v 
magát és fojtogatni kezdte. Azután fel 
a sarokban álló szekercét és azzal irtó 
csapást mért a leány nyakára. Az éles 
a szerencsétlen leányt a szó szoros értel 
ben lefejezte. Kora reggel az öreg Bariscs 
bement a leánya kamrájába, hogy fe kel 

nya holtan, mellette pedig térdelt és im 
zott a gyilkos vőlegény. Csakhamar 
rültek a csendőrök, akik előtt Frnia! 
sirástól elcsukló hangon mondta el a 
kosság történetét. Frniak Jánost átad 

és tüzira s kapható 

rimisoara III., Str, Coroana d 
T 

zsolnai ügyészségnek. 

vezet usösáun és min 



G
E
 

; gem könnyi lett, men 
mkáptam enészségemei... 

a nekünk C. Georgescu kereskedő, 

agurele, Str. Cap. Stanciulescu 12, 

folytatja: 
vagyok. ÉEvek óta gyomorbajban 

em és szédüléseim voltak, annyira, 
ban kellett maradnom az erős gyo- 

és erjedési fájdalmak miatt. Két 

ASTRO-D" elhasználása után telje- 
ejöttem. Hálám jeléül ajánlottam 

gyszert mindazoknak, akik megkér- 

lem, hogyan lehetséges az, hogy 

egészséges lettem, mikor azelőtt olyan 

teg voltam." A levél hálálkodó sza- 

égződik. 

láthatja mindenki, hogy miért lett 

RO-D" annyira népszerü a szenve- 

tt. A „GASTRO-D" gyógyhatása 
piztos, hogy még egy öreg ember is azt 

atja hogy öregségét megkönnyitette 

tó gyégyszertárakban és 130 lei 

t mellett küldi a vezérképviselet: Csá- 

yezertér Bucuresti, Calea Victo- 

Bank tegnap szabályozta, hogy milyen kül- 

nárnál harmincöt, a schillingnél pedig tiz 

az országba. A rendőrség már hosszabb 

ai v 

grázó tragédia szinhelye volt teg- 

ste a III. kerületi Domnita-utca 32. 

rház. Holz Irén, negyvenkét esz- 

s magánzónő, lakása egyik utcai 

ának felső ablakára felakasztotta 

és mire tettét észrevették, már 

H volt. Holz frén már hosszabb ideje 

Jan felevő beteg volt, idegbajban 

edett, amely mindinkább elhatal- 

dott rajta. Csathó Miklósné volt 

plónője, aki állandóan mellette tar- 

hány hónap óta állandóam a ha- 

lál gondolatával foglalkozott és 

többször beszélt arról ápolónő- 

jének, hogy öngyilkosságot kö- 

vet el. 

hó Miklósné éjszaka is többször fel- 

v 

l 

IM 
ájába, hogy megnézze, nem történt-e 

szobájának bérbeadását. 

vány fogadta. 

Holz Irén az egyik ablakon 

esünzőtt és már nem volt benne 

élet. 

a Eepesllpit halált állapitotta meg.
 

eglátogatták, de nem is hitték, hogy 

1sötét terveket forgat fejében. 1 

ságr Anyagi gondokat eg
yálta 

smert, mert a báz eeéz 
tzved 

ezte. 

eee peeeeegeeseeee egeeeeeeeseeLeseYes-vossesYeoee 

Ivolc orvos kezelte az idenheleg magán 

az utóbbi időben és bement a beteg 

Tegnap délután hat óra tájban át- 

adt az ápolónő a közelben levő ügy- 

z, hogy megbeszélje vele a lakás 
Sietve 

vissza és legnagyobb meglepetésére, 

a találta az ajtót. Egyre kopogtatott 

örgetett, de belülről semmi életjelt 

hallott. Ekkor a ház egyik lakónőjét 

a segitségül, akivel létrát hozatott 

üveges terrasz nyitott felső abla- 

kereszül bemászott. Mindjárt a be- 

szobájába rohant, ahol borzalmas 

athóné feliármázta a házbelieket, akik
 

zei a mentőkért és orvosért telefo- 

Bánfi dr. hatósági orvos már 

szerencsétlenség hirére megjelent 

gyilkos Holz Irénnek egyik, Timi- 

a élő távolabbi rokona, aki elmon- 

tta, hogy feleségével együtt többször 

z z z zzazzzszzsmzmzssó 

- A magyar Nemzeti Bank devizafelárai. 

Budapesti jelentés szerint a magyar Nemzeti 

A 

csehszlovák koronánál harmincnégy, a di- 

földi deviza után mennyi felárat fizet. 

százalék a felár. Az olasz lira, a román lei és 

a bolgár leva után nem fizetnek felárat. 

- Nagyszabásu csempészést leplez- 

tek le. Városunkban a hatóságok nagy- 
szabásu csempészésnek jutottak a nyo- 
mára. Az egyik bőrkereskedő az eddi- 
giek szerint finom bőrt és szőrmeárut 
hozott volna az országba anélkül, hogy 

az importilletéket megfizette. Ezt az 
árut állitólag Németországból hozta be 

idő óta nyomoz az ügyben, de a vizsgá- 

lat érdekében eddig semmit nem hoznak 

nyilvánosságra. Az egyik kávéházban 

különben két letartóztatás is történt, 

amelyek állitólag kapcsolatban vannak 

az üggyel. A nyomozás befejezése után 

érdekes részletek várhatók. 

ámára nem volt már mentség és vénül 

is öngyilkosságot küvetelt el 
Egyetien nővére Brüsszelben él 

és az ottani magyar követség 

titkárának, Geng Péternek fele- 

sége. 

Holz Irén teljes szivvel ragaszkodott nő- 

véréhez és annak gyermekeihez. Augusz- 

tusban volt a nővére itthon, amikor édes- 

anyjuk meghalt. Holz Irén három eszten- 

deig ápolta sulyos beteg édesanyját és 

ezen idő alatt tönkrementek amugy is 

gyenge idegei. Anyjának augusztusban 

történt halála annyira megviselte, hogy 

azóta csaknem állandóan ágyban fekvő 

beteg. Mindig hangoztatta, hogy meg 

seYsEsYEsEEEsYEset 

Az amerikai legendás Sc háffer 

örökség ügye most már közeledik lebo- 

nyolitásához. Scháffer Ferenc budapesti 

kereskedőnek sikerült megállapitani, 

hogy egy bizonyos Schaffer Kristóf 

százhusz esztendő előtt vándorolt ki Ti- 

misoaráról Amerikába. Ennek atyja 

Scháffer Péter volt, aki 1784 körül Baco- 

ván élt, ahol rokonai többször megláto
- 

gatták. Scháffer Kristóftól származnak 

az amerikai Scháfferek, akik után a nagy 

vagyon hátramaradt. Scháffer Péternek
 

Kristófon kivül még két fia volt, Antal 

és József, ezenkivül három leánya is: 

Mária, Anna és Róza. Ezek férjhezmene- 

tele révén a rokonság a Pitzinger, Trapp, 

e00eveseee 

A munkanélküliek ügyét intéző bizottsá
z 

tegnap délben a városházán ülést tartott, 

amelyen Coman Augustin ideiglenes bi- 

zottsági elnök elnökölt. Ismertették a
 mun- 

RAD 

égy milliárd lei felett osztoznak majd 

a tegendás Schátler-hagyaték boldog övöhösei 

fog halni és egyik orvost a másik után 

hivatta. 
Nyolc orvos is kezelte, de ide- 

gességében nem bizott meg 
egyikben sem. Az utóbbi időben 

már alig evett valamit. 

A rokonság még az est folyamán táv- 

irati értesitést küldött a szerencsétlen- 

ségről Holz Irén nővérének Brüsszelbe. 

Az öngyilkos nő holttestét a III, kerületi 

katolikus temető halottasházába szálli- 

tották. A hatóságok intézkedésétől függ, 

hogy a holttestet felboncolják-e vagy 

sem. 
veeeeeeeLeeLEsELseL00e 

Vollmann és Milz családokra is kiterjedt. 

A Schafferek leszármazottai Versecen, 

Budapesten és a Bánság különböző he- 

lyein élnek. 

A Schaáffer-örökség ügyében az utolsó 

tárgyalást november 13-án tartották 

Philadelphiában. Legközelebb ujabb tár- 

gyalás lesz, amelyen megállapitják pon- 

tos névsorát azoknak, akiknek örökösö- 

dési igényét elismerik. Az amerikai tör- 

vény értelmében az örökség hatvan szá- 

zaléka az államot illeti. Az örökösöknek 
azonban igy is még hat millió és nyolc- 

százezer dollár jut, ami körülbelül egy 

a munkanélküliek részére öt hónapon keresztül 

szedik a járulékokat 

Legujabb nől. télikabátok és ruhák 
rimisoara I., Bul. Regele 

Ferdinand 6. (Lloyd-sor) 

lermagyot választok! feltinó est irk lemo mintsémi 

milliárd leinek felel meg. 
00009- seLEEYEEEo0E00 

kaügyi miniszterium rendeletét, amely sze- 

rint a dolgozó munkások órabérének egy 

százaléka a munkanélküliek segélyalapját 

illeti. Ennek felét a munkaadók, másik felét 

pedig a munkások fizetik. A segélyjárulékok 

fizetése december 1-től április 30-ig tart. A 

munkaadó a munkás félszázalékos járulékát 

levonja annak béréből és a saját járulékával 

együtt köteles a betegsegélyző pénztárba be- 

fizetni. A befizetett összeg husz százalékát 

Bucurestibe küldik a munkaügyi miniszte- 

rium rendelkezésére, nyolcvan százalékát re- 

dig helyi segélyezésekre forditják. 
A bizottság elhatározta, hogy a munka- 

nélkülieknek ebben az esztendőben is juttat 

természetbeni élelmiszert. Hetenkint és csa- 

ládonkint a munkanélküliek öt kiló lisztet, 

öt kiló burgonyát és egy kiló szalonnát kap- 

nak. Azok a családok, amelyekben öregek, 

vagy gyermekek is vannak, a felsorolt élel- 

miszereken kivül hetenkint még 1 kiló cuk- 

rot is kapnak. 

2 ......... 

Stavazás és viharok 
egymásit követik 

Európa nyugati és középső részén az idő 

már erősen téliesre fordult. Svájcban, az 

olasz Rivierán és a jugoszláv tengerparton 

havazások és hóviharok dulnak. Magyaror- 

szág legnagyobb részét hólepel boritja és 

egyes kisebb vasuti vonalakon a közlekedés 

csak nehezen bonyolitható le. 

Nálunk a szombatra virradó éjszaka éjtél 

tájban erősen megindült a havazás és percek 

alatt fehér lett a házak teteje. A havazást 

eső követte. Tegnap egész napon át borus 

volt az idő, de a hőmérséklet némileg eny- 

hült. Délelőtt tiz órakor 3 és délután négy 

órakor 6 fok meleget mutatott a hőmérő. 

Erdélyben, de különösen Brasovban és vi- 

dékén tegnap nagy vihar dühöngött. A szel 

sok fát gyökerestől kitépett, a házak tetejé- 

ről pedig rengeteg fedőcserepet sodort 
ie 

gyalogjárók részére a közlekedés veszede 

mes volt. Egy tetőcserép egy iskolás gy
er- 

mek fejére esett, aki nyomban meghalt. 

viharban hat helyen támadt tüz, amelyet 

azonban sikerült idejekorán elfojtani és igy 

Brasov óriási katasztrófától menekült me 

A meteorológiai intézet jelentése s 

előbb fokozódó, majd gyengülő észak 

gati és északi szél várható, több helyen 

Sebb eső, a hegyekben csekélyebb havaz 

sok helyen köd, a hőmérséklet némilek 
s 

lyed. é 

A legmodernebb 

rádiók 500 lei 
havi részlettől kezdődően 
kaphatók nagy választékban 

tsillárok :: Anyagok :: Szerelés 

RNévész ki. 
II. Piata Tralan 8. (6-0s vénállomás 

elelen 13 02 



eddig semmit nem irt, behatóan foglal- 
kozik most ezzel a kérdéssel. A lapok 
élénken találgatják, hogy ki lesz az uj 
csehszlovák államfő. Eiz a kérdés azon- 
ban sokkal nehezebb, semmint először 
j Nem látszik még bizonyos- 

........ .. 

A cseh agnrárnárt Malypetr volt miniszterelnököt 
szeremmé a köztársasági elnöki székben látni 

A csehszlovák sajtó amely Masa- 
yk köztársasági elnök visszalépéséről 

nak, hogy az uj köztársasági elnök 

Benes külügyminiszter lesz. A cseh 

oldali, azt követeli, hogy Malypetr 

volt miniszterelnök, aki jelenleg a ka- 

mara elnöke legyen az uj köztársoslei 

elnök. 

Bairóban nehány napi nyugalom 
ntán ujból teljes erővel kitörtek a 
zavargások. Ennek oka az, hogy a 

lakosság nagy elégedetlenséggel fo- 

gadta Hoanre angol külügyminisz- 

ter legutóbbi kijelentését, amely 
szerint az egyiptomi kérdés rendezé- 
sére csak az olasz-abesszin konflik- 
tus elintézése után kerülhet a sor. 

Körülbelül ezer egyetemi hall- 

gató tüntető menetet rendezett. 

Fölvonultak az angol áruházak 
előtt és több kirakati ablakot be- 

zuztak. Amikor a rendőrség autó 
eessessassa 

Kirobbantak a véres ti 
ismét Kairó utcáin 

kon megjelent a helyszinén, a tün- 

tetők megrohanták a rendőrségi 
gépkocsikat. A rendőröket kövek- 
kel dobálták meg és annyira meg- 
verték őket, hogy hetet sulyos sé- 
rülésekkel kórházba kellett szálli- 
tani. A tüntetők rengeteg utcai 
lámpát pusztitottak el, közben pe- 
dig állandóan szidalmazták Angliát. 
Tegnap délben Kairóban a han- 

gulat igen izzó volt. A diákok a fő- 
iskolákon gyülekeztek és njabb 
töntetéseket terveztek. A rendőr- 

agrárpárt ugyanis, amely erősen jobb- 

Dea 

fg 
Ee 

ntetések 

ségben áll, hogy a tüntetéseket 

men leleplezték annak a három 
diáknak az emléktábláját, akik a 
legutóbbi utcai harcok alkalmával 
elestek. Az ünnepség után a diákok 
nagy tömegben a városba akartak 

vonulni, azonban a rendőrség ide- 
jében megszállotta a Nilus összes 

hidait és a diákok egyelőre kényte- 
lenek voltak tervükről lemondani. 
Az egyetemen állandóan együtt 
vannak és heves szónoklatokat tar- 

ség és a katonaság állandó készült- 
.......... 

tanak Anglia ellen. 

A bánsági határőrezred 
fnye hivatalos megvilágitásban 
A fővárosi lapok sokat foglalkoztak a 

voli bánsági szerb határőrezred vagyonának 

kisajátitása körül támadt bonyodalmakkal. 
Egyesek már botrányt szimatoltak és ezért 
a földmüvelésügyi miniszterium hivataálos 

közleményt adott ki. Eszerint a szerb határ- 

örezred mintegy harmincnyolcezer holdas 

birtokát, amely főleg Caras- és Severin-me- 

gyékben levő erdőségekből állott, kisajáti- 

lották. A bizottság kártalanitásképpen nyolc 

millió leit itélt meg a volt határőrezrednek. 

Ezt a határozatot 1934-ben az érdekeltek 

megtámadták és az oravitai törvényszéek 

a kisajátitási összeget 160 millió leire emelte 

fel A földmüvelésügyi miniszterium feleb- 

bezése folytán az ugy a timisoarai itélőtábla 

elé került, amely az összeget 111,980.000 lei- 
ben állapitotta meg. Ezzel az ügy elintézést 
nyert és a jogerős itélet alapján letétbe he- 

lyeztek a kisajátitási kötvényeket. Később a 

lapok azt irták, hogy az összeg átutalása 

már megtörtént és pedig szabálytalan körül- 

mények között. Ennek alapján vizsgálatot 

Mmáitottak, de az ügyészség a vizsgálatot rö- 

videsen beszüntette. Ujabban még az történt, 

hogy a vagyonközösség román tagjait illető 

részt különválasztották és ezáltal biztositják 
a nekik járó összegeket. A tranzakció tehát 

még nem történt meg és a botrányokról el- 
terjedt hirek sem felelnek meg a valóságnak. 

Az osztrak kancellár Prágába uta- 
zik. Bécsből jelentik, hogy Schusch- 

ni g g osztrák kancellár legközelebb Prá- 

ába utazik, ahol különböző politikusok- 

al tárgyal. Az osztrák kancellár azon- 
ban rangrejtve utazik és azért a hatósá- 

gok még semmi előkészületet nem tettek 

fogadására. Schuschniggnak a cseh poli- 
tikusokkal valo találkozását szenzáció- 

nak jósolják politikai körökben. A bécsi 
sajtó foglalkozik Schuschnigg prágai 

ásával és megállapitja, szükség van 
dunai medence kérdéseinek elrendezése 

vében arra, hogy az Ausztria, Ma- 
rország és Olaszország között Rómá 

házak lebontását javasolja. 

hicdeit 
A helybeli nagy feketeszesz-ügy, 

amely négy év előtt városunkban ért- 
hető feltünést keltett, befejezéséhez kö- 
zeledik. A büntető eljárással kapcsolat- 
ban annak idején a pénzügyminiszte- 
rium ötvenegy millió lei birsággal is suj- 
totta az érdekelt vállalatokat. Ezek a 
törvényszékhez felebbeztek, amely a 
pénzbirságot negyven millió leire szálli- 
totta le. Másodfokon az itélőtábla elé 
került az ügy és a birságot ekkor har- 
minchat millió leiben állapitották meg. 
A vállalatok formahibára hivatkozva a 
táblai itéletet is megtámadták és a sem- 

gyalást. Az ujabb tárgyalás keretében 

* fekheteszeszepanama hkavminchat millió lejes 
birsága ügyében az itélőtábla a jövő héten 

Ezzel szemben a pénzügyminiszterium 
mitőszék elrendelte az ujból való tár- m 

az itélőtábla birái között véleménykü- 

esessege ---x(x-x---000e 

itéletet 
lönbség történt és ezért tegnap ötös 
tánács előtt folytatták a targyalástt A 
vállalatok jogi képviselői hivatkoztak 
arra, hogy a büntetés kivetése jogtalan 
volt, mert a kihágási jegyzőkönyv, 
amelynek alapján a birságot megállapi- 
tották, nem a helyszinen készült, hanem 

azt Bucurestiben vették fel. Hivatkoz- 
tak arra is, hogy az egész ügy felidézője 
Anastasiu szőlészeti vezérfelügyelő 

volt, akit éppen a feketeszesz-ügyekben 
elkövetett szabálytalanságok miatt 
hosszabb szabadságvesztésre itéltek. 

megbizottai a birság helyes és jogos ki- 
vetése mellett érveltek. A itélőtábla az 
itéletet a jövő héten hirdeti k. 

Candea Cornél ghirodai jegyző em- 
lékiratot terjesztett a vármegyei prefek- 
tura elé, amelyben a Kardos-telep és a 
Crisan-telep megszüntetését és az ottani 

Rámutat 

arra, hogy ez a két telep sokkal mélyeb- 

ben fekszik, mint a Bega vizének szintje, 
a talaj éppen ezért egészségtelen és telve 

van járványokat terjesztő mikrobákkal. 
A két telepen állandó maláriaveszedelem 

fenyeget és már többször fordultak elő 
maláriás megbetegedések. Candea jemz 

a 

1035 decem 

Hiadás kicsinyben 

..................................... eeeseeseese 

Maláriaveszedelem cimén a várossal határos 
két virászó telep megszüntetését hozzák 

jiiavaslatba 

Timisoarai karácsonyi vásár 
a Ferdinand-szállóban 

0 százalék vasuti kedvazmény A vásár nyitva naponta d. e. fel 8-től este 8-in 

kéri, hogy a vármegye küldjön ki a két 
telepre egészségügyi bizottságot, amely 
az előadott adatokról a helyszinén méeg- 
győződhetik. Ennek a két telepnek a la- 
kosai kivétel nélkül szegény emberek, 
akik hiányosan táplálkoznak és ennek 
következtében sokkal kevésbbé tudnak 
a fellépő járványoknak ellentállani, Félő, 
hogy a járványokat azután behurcolják 
a városba, hová naponta százával be- 

járnak. 

Candea Cornél javaslatának lehet 

ber 15-22-ig 

vasárnapokon is 

Figyelje kirakaekai 

y Kriskovici a belgrádi 

megindokolt alapja, azonban ki 
hetetlen. Ha a két telepet meg 
nék, ezzel egy sereg embert kold 
juttatnának. Ezek valóban mind 
emberek, akig házuk épitésénei 
ségeit leiről-leire vonták el a s: 
éveken keresztül és kicsiny há. 
den vagyonuk. Ha a vármegye 
a két telep megszüntetését, akkol 
mészetesen köteles az ottani la 
szére másutt uj házakat épiteni. 
Kardos-telep és a Crisan-telep 
egészségtelen ma, akkor egészs 
volt az a hely akkor is, mielőtt a 
megépült. Tehát ha valaki felelős 
felelős az, aki a parcellázási és az él 
engedélyeket megadta. 
átoG 

A ilegyenceket 
hipnotizálni 

Egy tokiói egyetemi orvostanár 
vaslatot terjesztette a kormány elé, 
szüntesse meg az összes börtönöket. 
nyában rámutat arra, hogy a börtő 
tartása évente sok milió yenbe ke. 
azok megszüntetésével mind meg lehetn 
karitani. Az egyetemi tanár azonban a 
tönök megszüntetésével nem akarja 
a börtönbüntetést is megszüntetni 
badságvesztésre elitélt gonosztevőknél 
lajdonképpeni börtönt hipnózissal akarji 
tolni Szerinte a fogházra, börtönre, 
fegyházra elitélteket hipnotizálni kell, 
a lakásukban ugy érezzék magukat, m 
fogházban, börtönben, vagy fegyház 
nának és hogy a legfinomabb étele 

börtönkoszt izét érezzék 

agee 

tizálni, amennyire az itélet szól és a 
nyelmesebb villában is börtönben fo; 
magukat érezni, amelyből nem távozhatn 
A tokiói egyetemi tanár furcsa javaslat: 
lött egyelőre mosolyognak a japán ig 
ügyminiszteriumban, de azért máris 
szanak hangok, amelyek azt kivánj. 

az ajánlott elméletet próbálják 

A KISEBBESEGI TISZTVISELŐR NY 

VIZSGAJAT. Szabadkáról jelentik, hog 

Magyarországtól Jugoszláviá oz át 

kell kérvényezni a vizsgát. 

nyelvvizsga drága mulatság, mert a 

zóknak tekintet nélkü! arra, hogy men 
fizetésük, háromszázötven dinárt kell a 
gáztató bizottság tagjainak fizetniök. 

Café-TERMINUS- 
Öriási műsora 3 őrön át szórakozt: 

Tria Vox allround csodagyereke 
Tuna Bejan komikus cso 

Trió Mondain Lyiasio az Alhambráte 
Rosé Mara a hangulato , 

echansonette 

sztárja, sib 
Kezdete esténkint o 

Műsor előtt és után a k 



zETÉSI ÁRAK: 
Romantaban: 

nak egy hónapra 70, negyed- 
lévre á80. egész évre 50 ei. 

knant egy hónapra 60, negyed- 

élévre 800 egész évre 600 lei. 

oxnak. közhivataloknak és köz- 

,gyáraknak és vállalatoknak
 

egy évre 1000 lel. 

MmMagyarországon: 

nak egy hónapra 4. negyed- 

félevre 20. egész évre 40 pengő.
 

soknak egy hónapra 3. negyed- 

télévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
t0 óra után 14-69 vagy - 

mesvarer zeltuns nyomda 
nyomasa. 

k élszakai szolgálata 
er 9-től december 15-ig városunk- 

vetkező gyógyszertárak tartanak 

zolgálatot: 

erületben a Mercy-utcában levő 

ógyszertár. 
odik kerületben a Badea Cartan- 

5 Maszalits-gyógyszertár és a Ste- 

are-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
nadik kerületben a Küttl-téren levő 

ógyszertár. 

vedik kerületben a Vacarescu-utcá- 

Braun-gyógyszertárn.. 

kerületben Kővári-Chioreanul 
gyszertára és Fratelián Panajoth 

gyszertára állandó éjszakai szolgá- 

A 

otieáli 

asan cenül a dacu 
zól, haragszik a kedves rózsám, 

zól... Vajjon ki ne ismerné ezt 

régi magyar nótát? Nos, akad 

még pedig zenész, aki nem tud róla. 

fültanuja voltam, amint egy ki- 

ndéglőben egyre-másra huzatta a 

egy vendég. Hogy ki volt és mifajta a 

os mulatozó, azt nem lehetett megál- 

i már azért sem, mert a legszigorubb 

baritásnak hódolt, miközben rendre 

a a borokat a bandának. Egy ma- 

gy románt, ismét egy magyart, az- 

t egy románt, igy ment ez egész 

kötözgette vidám-szomoru zenei 

ba mindkét nép örömét, buját a nótás 

A cigány pedig huzta lelkesen, ahogy 

yenkor illik. Egyszer csak int a ven- 

agasan repül a daru szépen szól - 

vt huzd. És most történt meg az, ami- 

obb szégyen még nem érhetett ci- 

A primás csak ott állott bambán, nem 

hogy ez az ősrégi szépséges dal is lé- 

erüen szárnynak eresztette a darut és 

illeszkedve a banda is csakhamar a 

menyezet felé kavargott a megerősö- 

Ham. Mindez azonban nem változtat- 

azon a szomoru tényen, hogy akadt 

ány, akit a vendégnek kellett megta- 

i nótára. Szégyelheted magad 

" - 
5 OLDA 

Több erdélyi város munkássága 

bojkottália a eluji Dermata 

gyártmányokat 
A cluji Dermata-gyárnak hetedik hete 

sztrájkoló munkásai az utóbbi napokban 

tömegesen kapják a szomszédos városok 

munkásszervezeteinek együttérzését ki- 

fejező átiratokat. Az aradi munkásság 
határozatban szögezte le, hogy a sztrájk 

tartamára bojkottálja a Dermata gyárt- 

mányokat, ezenkivül leszögezték, hogy a 
sztrájkoló munkásokat egy napi jöve- 

delmükkel támogatják. Az oradeai és 
albaiuliai munkások az aradival azonos 
határozatot hoztak. A turdai magán- 
tisztviselők szervezete közölte, hogy tag- 

jai ugyancsak egy napi keresetüket 
ajánlották fel a munkásoknak. 

A eluji Patria cimü lap a sztrájkkal 

kapcsolatban élesen támadja a gyárve- 

zetőséget. Azt irja, hogy amig Farkas 
...............

. a 

- A Temesvári Futár mai legujabb szá- 

ma megint azt bizonyitja, hogy Orich Vik- 

tor lapja általános kedveltségnek örvend. A 

mai számból kiemeljük a következő érdekes 

és bátorhangu cikkeket: Tomescu - René 

Miller-Fülöp - Löffler dr. és Bontila dr. 

elülről kezdik Weisz-Tihany tábornok leve- 

le a „"Temesvári Futár"-hoz - Mi van Klin- 

glerrel? - Már a kakasülőn sem szabad ma- 

gyarul beszélni? - Mi történik a Rivierá- 

nál megrendelt virágokkal? - Izléstelen 

hirdetésekkel félrevezetik a beteg embert - 

Magyar Szinház - kinek? Nádas - Erdély- 

ben. Egyes szám 5 lei. 

* Karácsonyi vásár korcsolyákban, 

gyermekkonyhában, de az összes háztar- 

tási cikkekben Scherter Ottó vaskeres- 
kedésében, Timisoara, Cetate. 

eesee---v-Leee 

A tápszer érték 

peseese9e 

Móézes vezérigazgató kijelentése szerint a 

gyárnak nincs megfelelő anyagi alapja, 

addig évenkint huszonegy millió lei nye- 

reséget osztottak fel és tizennyolc mil
lió 

leiel növelték a tartalékalapot. A Der- 

mata-gyár cluji telepének kétezer mun- 

kása átlag óránkint 4.40 leit kere- 

sett, vagyis 1050 leit havonkint. A 

eluji központ huszonkét igazgatója ha- 

vonkint egy millió lei fizetést vett fel. 

Ezek között szerepel Farkas Mózes Ve- 

zérigazgató havonkint 150.000 lei fize- 

téssel A telep 175 tisztviselője pedis 

havonkint 800.000 lei fizetést kap. A 

lap felteszi a kérdést, vajjon hány éhes 

szájat lehetne kielégiteni Farkas vezér- 

igazgató egy havi jövedelméből. 

egeseesesesesesee 

Vadasznarisnya, harsnya,20 ni, keztyű 
stb. legiobb beszerzési lorrása
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- A vármegye a besszarábiai insége- 

sekért. A vármegye ideiglenes bizottsága 

tegnap ülést tartott, amelyen a bessza
rá- 

biai inségesek segélyezésére 25.000 leit 

szavaztak meg. Nistor Dimitrie dr. 

prefektus 2500 leit adományozott a se- 

gélyezés céljaira. Sanandrei községből 

tegnap egy vagon buza indult el 

Besszarábiába. A periami járásban a 

besszarábiai imségesek javára eddig 

készpénzben és gabonában 221.000 lei 

lértékü segély gyült össze. 

annak vitamin tartalmától függ 
Éppen igy függ a jó könyv értéke is annak szellemi 

tartalmától. A Jó 

könyv nemcsak szórakoztat, de egyben tanit is és igy a 
gyermek játszva ta- 

nulja meg azt, amit különben csak megfeszitett figyelemmel sajátithatua
 

el. Ajánihatunk önnek kiváló ifjusági könyveket, történelmi, t
echnikai, föld- 

rajzi és minden más szakirodalo mból, ugyszintén a világbirodalom klasszi 

kusaiból is, az itjuság részére átdolgozva. 

Moravetz Könyvkereskedés I.-T. Timisoara 

zületi csuznál és ischiásnál, neur
ai- 

kus és arthritikus fájdalmaknál egy pohár 

természetes „Ferenc József keserüviz, 
reg- 

gel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmoz
dit- 

ja a gyomor és a belek müködését s igen 

könnyü, lágy székletet, jó emésztést és kel- 

lemes közérzetet biztosit. Az orvo
sok ajánl- 

ják. 

-A tejközpont erélyesen behajtja 

követeléseit. A városi tejközpontnak 
kö- 

rülbelül hatszázezer lei kintlevőség
e van 

szállitott tej ára fejében. A váro
s ideig- 

lenes bizottsága elhatározta, hogy 
ezek- 

nek a kintlevőségeknek behajtását foko
- 

Zzottabb mértékben végezteti. A tar
tozá- 

sokat behajtó tisztviselők az általuk
 be- 

szedett összegek után öt százalék 
jutal- 

- Az időközi választás a pártvezérek 
harca lesz. A Curentul irja,hogy a kama- 

rai időközi választásokon a harc főleg 

a nemzeti parasztpárt és a Cuza-Goga- 

Vaida jobboldali front között fog le- 

folyni. A hirek szerint Mihalache 

elhatározta, hogy Mehedinti megyében 

személyesen fellép, ha a jobboldali 

front jelöltje Goga lesz. Valószinü, hogy 

Arad, Hunedoara és Suceava megyék- 

ben is csak a pártvezérek jelöltetik 

magukat. A választási harc már a na- 

pokban megindul, 

- Esküvő Ebenstein Manci és 

Klein Endre házasságot kötöttek. 

mat kapnak. 
(Minden külön értesités helyett.) 

nexmszosaka 

Könnyű munkától 
hizni kezdett 
Két év alatt 32 knot hizott 

Hru chen 15 cemive, telte karcsubhá 
Iime egy férfi, aki meggyőződött róla, 

hogy még a könnyü munka is hátrányos le 

het: aránylag rövid idő alatt erősen felhiz- 

lai. Olvassa levelét: 

, Az utóbbi időben, miután éveken keresz- 
tül nehéz munkát végeztem, könnyü munkát 

kaptam és elkezdtem hizni. Előzőleg 72 kilót 

nyomtam, de két évi könnyü munka után 

104 kilós lettem. Most, miután 12 hónapon 

keresztül minden reggel meleg vizben egy 

kanál Kruschen-sót szedtem, 89 kilót nyo- 

mok és éppen olyan könnyen tudok hajolni, 

mint azelőtt. Meg kell jegyeznem, hogy sem- 

miféle dietát nem tartok, ugyanazt eszem, 

mint azelőtt. Csipőm 15 centivel lett kar- 

csubb". - E. F. 

Kruschen helyes adagolásban azt a hat 

ásványi sót tartalmazza, amelyek megtalál- 

hatók a hires európai ásványvizekben, ame- 

lyek segitségéhez folyamodtak generációk 

óta a kövér emberek, hogy lefogyjanak. 

„A mindennapi kis adag"' Kruschen segiti 

szerveit, hogy normálisan müködjenek. A 

diszpozició gyökeres megváltozását okozzák, 

az erők felfrissülését, az apátia helyett, 

amelyben szenved. Eleterő, életkedv és nagy 

adag energia, mint ifjukora teljében - ez a 

Kruschen-sók csodálatos hatása, amelyek 

amellett lassan, de bizonyosan annyira fo- 

gyasztják, hogy testsulya ujra normális lesz. 

A Kruschen-sót több mint 120 országban 

árulják és most Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában nagyüve- 

genként 95, kisüvegenként 60 leiért kapható. 

z zzrzsozrazzzzzzozszzsa 

- Házasság. Cseneyi Vuchetich 

Mária Melinda és Duda Márius dr. 
Ortisoarán december hetedikén házassá- 

got kötöttek. (Minden külön értesités 
helyett.) 

ftoyd-Dancingaban 
vasárnap 

teadélután 
- Megjelent az uj teletonkönyv. A te 

lefonigazgatóság most adta ki a legujabb 
telefonjegyzéket, amelyet minden tele- 

fonelőfizető dijtalanul kap meg. A tele 
fonkönyvek a főposta épületének föld- 

szintjén jobbra vehetők át. Azok a tele- 

fonelőfizetők, akik nem személyesen ve- 

szik át a teletonkönyvet, hanem megbi 

zottat küldenek, lássák el az illetőt irás- 

beli meghatalmazással. 

A közeledő karácsonyra legolcsóbia 

torrás a legujabb divatu és izléses áruk 

vásárlására a jónevü gyermekruhaázati és nö 

tehérnemü-különlegességi üzlet 

1.ker., Piata Bratiai 
r. kat. püspöki Yvonne 

ltacácsonyi ünneni vásác 
feszáltitatt árak megkezdődütt

 :: 
Nőikabátok, utcai- és estélyiruhák 

Legu 
dus választék. 

jabb tazonok, legszebb kivitel 
Ferfiosztály 

CEHOSLOVACA-lerakat 

* Sehol sincs ország. Erdekes és él ezete
s 

ez a könyv, amelyben „Az okos tojás, 

két csintalan, „A re 

pénztermő fa", „A csodadoktor , 

csesláda", „A két sült galamb és még 

Sok már érdekes alak és történet v 
hogy igazán nehéz mind fe 

kitünő könyvet 
pompás rajzokat 



védet, a volt bánsági önkéntesek elnökét 

; kélkedik, levelet intézet hüséges barát- 

lovan. JonescuDumitru, a ploestii 

aszájába lőtt és nyomban meghalt. Zse- 
bében két levelet találtak. Az egyikben 

bán követi el az öngyilkosságot, a másik 

6. OLDAL 
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Vendégtőten 
Délidőben, délidőben 

ül az olasz vendéglőben. 

És igyen szól a pincérhez, 

aki vágya iránt kérdez: 

„Kérek gyorsan, amint lehet, 

Abesszinia-szeletet!" 

Pincér mondja: „Zsirral? Vajjal?" 

osz felel: „Csak olajjal!" 

Kóró Pál 

aNNYI ARAÁNYA AMERIKAÁNAK 
MéÉG SOHA NIEM VOLT. Newyorki je- 
lentés szerint az Egyesült-Allamok 
aranykészlete az amerikai jegybank ki- 
mutatása szerint elérte a tizszer millió 

dollárt. Ez a legnagyobb aranymennyi- 
ség, amelyet a történelem folyamán egy 
állam eddig összehalmozott. Az elmult 

héten százharmincöt millió dollár értékü 
arany érkezett Amerikába. A francia 
frank ingadozása miatt az aranynak 

lAmerikába való özönlése tovább tart. 

Csütörtőkön az amerikai kikötőkben 
összesen hetven tonna aranyat szállitot- 

szonáruk 
megbizható kültöldi minőségek 
a legolcsóbbtól a legfinomabbig 

engros-árakon 

Dornhelm Jenő r.-t. 
nagykereskedésében 
I ker., Duca-körut 3 

- Cuza és Goga népgyülést rendeznek 
a fővárosban. A nemzeti keresztény párt 
hovember 14-re tervezett nagygyülését, 
mint ismeretes, szintén elhalasztotta. Az 

elmaradt nagygyülés helyett most a 
Cuzaés Gog a vezérlete alatt álló párt 

tővárosi szervezete december 15-én Bu- 

eurestiben nagyszabásu népgyülést ren- 

Hez, amelyen Cuza és Goga is felszólal- 
nak. 

Hialálra rémült a Mikulástól. Bécsi 
jelentés szerint Hietzingben iskolás fiuk 

az esti sötétben Mikulást játszottak. A 
gyermekek álarcokat vettek fel és nagy 
szakállakat ragasztottak maguknak. 
hogy igy egymást ijesszék. Tauch- 
ner Frigyes tizennégy éves tanuló já- 
ték közben az egyik Mikulás láttára 
annyira megrémült, hogy szivszélhüdést 
kapott és meghalt. 

Csukamájolaj-esokoládó 
"CHOCOSAN kellemes izű, 
a gyermekek szivesen veszik. Minden 
gyógyszertárban és Grogériában 
kapható 

- Névnap. őszinte ünneplésben része- 
sitették CapetianuNicolae dr. ügy- 

hévnapja alkalmából. A nemzeti paraszt- 
párt helyi szervezetének kitünő tagját 
számosan keresték fel szerencsekivána- 
tokkal. B o c u Sever, a nemzeti paraszt- 
párti szervezet elnöke, aki Lipovan gyen- 

jához és további er redményes tevékeny- 
séget kivánt neki. 
- Borzalmas önyilkosság történt Cra- 

fogház könyvelője, aki Craiovan lakó 
testvérénél volt látogatóban, revolverrel 

csánatot kér testvérétől, hogy a laká- 

levélben pedig közli a ploestii fogházzal, 
gy a revolvert, amellyel tettét elkö- 

ette, az egyik fogházőrtől kérte kölcsön. 

l 

....... 

A JAPAN-KINAI KONELIKTUS. Pe- 
kingi jelentés szerint az elmult huszonnégy 
órában az északkinai kérdésben sikerült 
oly megállapodást létrehozni, amely Japánt 
is kielégiti. Eszerint Csahar és Hopei tarto- 

mányok autonómiát kapnak és külön kor- 
mányzótanácsuk lesz, amelynek élére egy 
északkinai tábornok kerül. 

- A Misszió Szervezet karácsonyi ba- 

cember 14-től 18-ig tartja meg szokásos ka- 
rácsonyi bazárját az uj elemi iskola nagyter- 
mében. A karácsonyi bazár anyaga a legiz- 
lésesebb ajándéktárgyakat foglalja magá- 

gyermekek részére dus választék lesz hasz- 
nos és szép karácsonyi ajándékokban. Szo- 
lid árak! Aki a Misszió karácsonyi bazárjá- 
ban vásárolja az ajándékozásra szánt tár- 
gyakat, nemcsak hozzátartozójának, hanem 
nélkülöző embertársainak is örömet szerez. 
A karácsonyi bazár jövedelmét a szegények 
segélyezésére forditják. 

- Megőrült a kalapácsos gyilkos 
öccse. Budapestről jelentik, hogy a kala- 
pácsos gyilkos, Fischl Frigyes öccse, 
Fisch! Tibor megőrült. Fischl Tibor az 
utóbbi hetekben állandóan a családja el- 
len intézett feljelentésekkel zaklatta a 
rendőrséget. Tegnap ujabb irásbeli fel- 
jelentést hozott, amely tele volt zavaros 
kitételekkel. A rendőrorvos rövid vizsgá- 
lat után megállapitotta, hogy Fischl Ti- 
bor köz- és önveszélyes őrült. 
meza 

zárja. A IV. kerületi Misszió Szervezet de. 

ban. Ugy a felmőttek, mint iskolás és kicsiny 

Örömet szerez, 
ha karácsonyi ajándékait 

kerelén be belül 

szerezheti be. 

- A helybeli ügyészségi fogház ha- 
tásköre kibővült. Az igazságügyminisz- 
ter rendelete alapján az egész országban 
átcsoportositották a fogházakat. A hely- 

beli ügyészségi fogházat kerületi köz- 
ponti fogházzá emelték. Ezzel az átminő- 

sitéssel lényegesen megváltozik a fogház 
hatásköre, mert amig eddig csak vizs- 
gálati foglyokat és a egyévi fogházbün- 
tetést meg nem haladó elitélteket fogad- 
ta be, ezentul börtön céljait is szolgálja. 
Ez a körülmény változást jelent a fog- 
ház belső rendjében is, mert a börtön- 

büntetésre itélt foglyok bánásmódja szi- 
gorubb. 

- Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli 
epr izgékonyság, migrén, kimerült- 

g, szédülés, szivszorulás, rémes álmok, ije- 
általános rosszullét, a munkaképes- 

ség csökkenése sok esetben rövidesen meg- 
szünnek, ha a beteg néhány napon át reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 
József" keserüvizet iszik. Az orvosok ajánl- 
ják. 

- Bratianu Dinu levele a miniszterelnök- 
höz. A fővárosból jelentik, hogy Bratia- 
nu Dinu, a liberális párt elnöke levelet in- 
tézett Tatarescu miniszterelnökhöz és 
ebben főként az ország hadfelszerelésével 
foglalkozott. AZ orile cimü lap szerint fe- 
lesleges lenne megkisérelni a levél tartalmaá- 
nak rövid ismertetését és inkább arra szorit- 
kozik, hogy rámutasson Bratianu Dinu leve- 
lének arra a szakaszára, amelyben a pártel- 
nök megállapitja, hogy a kormányelnök vég- 
eredményben néhány szerződés megváltoz- 
tatásán kivül alig végzett valamit. Bratianu 
Dinu megjegyzi, hogy megrendelést kaptak 
külföldi gyárak és belföldi katonai intézmé- 
nyek, de a magánkézben levő iparnak nem 
juttattak semmit, holott ez az ipar abban a 
helyzetben van, hogy mindent teljesitsen és 
pedig sokkal jobb feltételek mellett. Bratia- 
nu Dinu levele november 30-án kelt és hatá- 
rozott hangja megfelelő hatást ért el a mi- 

Jeja fel kérem, 
hogy karácsonyra 

ski-felszerelést 

ródilit 

korcsolyát 

Kecskeméettm 
ee Bul. I. G. Duca 2 

- altnoz ötlete ámaet A 

vákiai Hankovce községben nagy lakodalmat 

ültek az egyik gazda házában. A mulatsá- 

gon résztvett egy Maletics Vaszil nevü 
fiatal gazda is a szemszéd községből, aki az- 

zal vonta magára a lakodalmas nép figyel- 

mét, hogy kizárólg áldott állapotban levő 

asszonyokat kért táncra. Maletics Vaszil ki- 

jelentette, hogy azért kéri táncra ezeket az 

asszonyokat, mert a babona szerint, aki ilye- 

nekkel táncol, a zszép és gazdag menyasz- 

szonyt kap. Nem is volt hajlandó a legény 

abbahagyni az asszonyokkal való táncot, 

mire a felháboródott férjek botokkal tá- 

madtak rá és szétverték a fejét. A legény be- 

lehalt sérüléseibe. Az ungvári biróság most 

itélkezett Maletics gyilkosai felett, akiket 
niszterelnöknél. 

öltönyök részére 

ettének okát azonban nem közlii 

Hasznos karácsonyi ai ajá ándékok 

férfiak részére 
rélikabát-szövetek, a legjobb beltöldi gyártmányok 

Férfi Kamgarn-szövetek, valamint Streichgarn sport- 

Loden és vizálló szövetek, valamint Düvetin ski-, 
vadász- és turistaöltönynek 

Angol és cseh ing- és pyiamapuplinok 
Angol zsebkendők 

Mindezeket az áremelkedés dacára még a régi árakban ajánlja a 

NÉPÁRUHÁZ 
Timisoara I. ker., Piata Unirii 13 

Látogassa meg tehát nagy karácsonyi vásárunkat 
és szenzációs beldiszitésünket, hol még sok hasznos ajándékot eg ialálni 

x 

egyenkint hat hónapi fogházra itélt. 

tany karácso 
a legcélszerübb ajándékokat 
a legelőnyösebb árakon 

nálunk vásárolja. 

nyivá 

tek Klein András magántisztvisel. 

stein Malvin, Marin Gheorghe vasu 

selő és Dürr Kornélia, Cséfai Gyö 

lossegéd és Erzias Zsuzsánna, Han 

dor kereskedő és Stoici Cruna, Szár: 

ton lakatossegéd és Vető Magda, 

Pantelimon napszámos és Horváth Jul 

Klein Rudolf cipészsegéd és Ném 

zsánna, Osterling Mihály hentessegéd 

dermann Zsuzsánna, Schuster Pétei 

los és Réz Teréz, Radovics István 

segéd és Bányai Aurélia, Zgardea Tr 

uti tisztviselő és Turlea Victoria. M 

Mihok Mihály 82 éves és Damianov Ag! 

éves korában. 

- Sikkasztott a Nemzeti Bank 

tárosa. A Nemzeti Bank központi 
ténél nagyszabásu sikkasztást lepl 
le. A vizsgálat megállapitotta, 
Teodorescu-Braila másod 
ros az általa kezelt pénzből hats 
venezer leit sikkasztott. A bünös 
ros beismerte a sikkasztást és 
tette, hogy a jelentős összeget 
időn keresztül elkövetett bünös ü 

vel tulajdonitotta el. Bünét han 

iratokkal hosszabb ideig sikeresen 

gatta, de végül mégis leleplezték. 
ták az ügyészségnek, amely vizsg 
fogságba helyezte. 

Balace Dár 
világvárosi sze 

elegáns, szép, modern táncszám 
Hangujatos zene Kőrösi vezet 

Ragyogó itjusagi mü, ndyen 
mint világbajnok és egy nagyon é. 
expedició vezetője, egzótikus és 
ciós helyzeteken és országokon át 
az olvasóját, aki észre sem veszi, h 

élvezetek sorozatában mennyi n 

tanul és mennyi hasznos ismerete 
rez. A szenzációs, uj ifjusági kön, 
Athenaeum kiadásában, pompás ki 
tásban, Varsányi Géza forditás 

Török János remek rajzaival jelent 
cimlapján a hős egy puskával és az 
tett vizilóval. 106. - lei minden kön, 
reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 

je az Athenaeum ifjusági müvek 
jegyzékét. 

A Nemzeti Bank hivatalos valui 

folyamai. A Nemzeti Bank hivat: 4 

valutaárfolyamai a következők 

első szám a vételt, a második szám 

eladást jelenti) francia frank 6 
6.90, svájci frank 32.55-33.40, 

17-18, angol font 490-500, olasz 

8.30-9.-, dollár 99-110, néme 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, 
korona 4-4. 50, magyar pengő 2 

osztrák schiling 23-24.60, 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20- 
drachma 0.80-1.10. 
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az „E URopP A" 
Román Nemzeti Utazási 
és Turisztikai Szervezet 

közreműködésével 

csonyi kirándulást 
dec. 23-tól-január 5-ig 

ulás céljai: 

Bécs-Budapest 
écs-Prága-Budapest 

Bécs-Páris 

Zakopane-Warsawa-Iwow 
gositásokkal szolgálnak és előlegyzé- 

sznek az összes EOROPA" 
odaák. Timisoarán: „EUROPA 

ta Natlonalá Románaá de Voiai si 
dev, Bd. .C Bratianu 45. Tel. 13-8 

Organizatia Nationalá Románá 
urism Banca Centralá, Str. Alba 

feleton 15-38. 15-15 

isszahelyezett rendőrtiszt. Re- 

jelentik, hogy Makakas János 
isztviselőt nemrég Sighisoarára 
kát. A belügyminiszter ezt az 

zést hatálytalanitotta és a rend- 
selő tovább is Resitán marad. 

ét veszedelmes tolvajt fogtak. 
az utóbbi hetekben igen sok lo- 
dult elő és alig volt ház, amelyet 

jok látogatásuktól megkiméltek 
A csendőrségnek sikerült most a 

kat Buza Tivadar dentai és 
Hie jugoszláviai illetőségü bünte- 

életü egyének személyében elfog- 
ét tolvaj nagyszámu lopást ismert 

Teles S-ielszerelések 

korcsolyák 
legnagyobb válasz- 
tékban, legolcsóbban 

ECTA 
Timisoara I. kerüfel, 
ste. Vasile Alexandrii 

r folyik a görögök földjén. Gö- 
zágban ujból igen nyugtalan a bel- 

ai helyzet. 
áliában az elmult éjszaka mon- 
ák és köztársaságiak között su- 
sszetüzésekre került a sor. Kréta 
n két ember meghalt a verekedé- 

rán, Thesszáliában is vér folyt. 

Ma, vasárna 

mmnninnniik m navtnutatmmi a mAo A ATEATA 

piulace-hárban 
Bosszuból meggyilkolta haragosá- 

afiát. A jugoszláviai Szeverovce 

sBben Mirilovics Jócó földmi- 
sszeveszett a szomszédban lakó 

epcsijevics Lyubica asszony- 

akit sulyosan összevert. A biróság 
Mirilovicsot három heti fogházra 

Mirilovics leülte büntetését és 
or visszatért a faluba, megeskü- 
hogy bosszut áll, Az őszön a mezőn 

el levágta a fiu fejét, majd lovai- 

sszetapostatta a gyermek testét. A 

as gyilkosság kiderült és a 

njei törvényszék most itélkezett 

ics Jócó fölött. Mirilovics kijelen- 

ogy a fiu megölésével olyan fáj- 

akart szerezni Szliepcsijevics 

ának, amelyet az egész életén át 

n. A törvényszék Mirilovics Jócót 

Kréta szigetén és 

lálta szomszédnőjének tizenkét 

őgy bacátságos, egy 

Városunk futballsportja még nem tért 

pihenőre. A mai sportprogram legérde- 
kesebb mérkőzésének a lila-fehérek küz- 

delme igérkezik a Rapid ellen. A leg- 
utóbbi kielégitő oradeai szereplés után 
városunk sportközönsége kiváncsian 
várja a lila-fehérek játékát. A mérkőzés- 
re a Rapid is alaposan felkészült és igy 
heves és izgalmas mérkőzés várható. A 
barátságos meccset délután negyedhá- 
rom órai kezdettel a Banatul-pályán bo- 

nyolitják le. 
A kerületi elsőosztályu bajnokság ke- 

retében az Electrica mérkőzik a Politech- 
nica csapatával. A müegyetemi együttes 

javuló formát mutat és kemény ellenfele 

lesz a villamoscsapatnak. A bajnoki mér- 

kőzést délelőtt tizenegy órakor az Hlec- 

trica-pályán bonyolitják le. A másodosz- 

tályu bajnokság keretében a következő 

mérkőzéseket bonyolitják le. A RGMT- 

pályán délelőtt 9 órakor Venus-Vulturi, 

A kitünő edző munkája 

A fővárosi lapok elsimeréssel irnak 

Fogl II-ről, a Romania uj edzőjéről. Fogl 

érdemének tudják be azt, hogy a Roma- 

nia alig pár hetes edzés után nagy for- 

maváltozáson ment keresztül, mert nem- 

csak állóképessége, hanem a csapat ál- 

talános játéknivója is emelkedett. 

Az ország legjobb tenniszjátékosai 

Az országos tennisz-szövetség a sze- 

zon lezárásával a következő ranglistát 

állitotta össze a romániai férfi és női 

versenyzőkről. Az első osztályu férfi-ver- 

senyzők táblázatát Schmi dt vezeti, 

utána következnek Hamburger, Poulieff, 

Pusztay, Réti, Botez, Gábor, Warten- 

berg, Gitta, Caralutis, Farkas dr., Segall, 

Burger dr., Steiner, Hegyi. Benedek 

- Uj egyháztanácsi vezetőség. A ne- 

gyedik kerületi római katolikus egyház- 

község uj választmánya most választot- 

ta meg tisztikarát. Az egyhangu válasz-
 

tás eredménye a következő: elnök No- 

votny Károly, alelnök Bogma Miklós, 

gondnok Schüffer Fülöp, pénztáros 

Átköl 
püspöki palotában 

Sport 

és öt másodosztályu bajnohi mévhőzés alhkotja 

a mai spoviprogvamot 

weesesEeYEEsEDEsEEsELE
EEYEesEsEEEs-e 

elsőosztályu bajnoki 

délelőtt 11 órakor IOGT-Kadima
, dél- 

után félháromkor Fortuna-Galvani. 
A 

Patria-pályán delelőtt 11 órakor SFAPT 

Juventus, délután félháromkor Haj- 

duk-Staruinta. A Fratelia-pályán az 

RGMF a Patriát látja vendégül délelő
tt 

11 órakor. Freidorfon barátságos
 mérkő- 

zés keretében a Freidorf a lila-fe
hérek 

kombinált csapatával mérkőzik dé
lután 

félháromkor. 

Clujon 

az utolsó nemzeti bajnoki mérkőzést já
t- 

szák le ősszel. A mérkőzés keretében az 

Universitatea játszik a fővárosi CFR 

csapatával az értékes két pontért. 

Oradeán 

a Ripensia játszik barátságos mérkőzést
 

a körösparti zöld-fehérekkel. Ez a mér-
 

kőzés igen érdekes lesz és kimenetele 

iránt országszerte nagy érdeklődés
 nyil- 

vánul meg. 

(Bistrita), Ungár György, Kuhn, 
Erős, 

Radó, Székely, Benedek (Cluj) és Ga
ster. 

A női elsőosztályu versenyzők kimutatá-
 

sának élén az aradi Somogyi Klári áll. 

Utána a sorrend a következő: Popper 

Lenke, Wertheimné, Liskáné, Bere
tski, 

Poulieffné, Saveanu, Barabássy, Be
iner, 

Ternoviciné, Ronceané, Hanné, Nasopol-
 

né, Cenallené és Hosszu Z. 

Letört az Austria 

A bécsi Austria igen gyengén szerepelt 

második angliai turamérkőzésén és a má- 

sodosztályu Coventri City csapatától 
4:2 

arányu vereséget szenvedett. Amitől a 

bpécsi sportkörök féltek, az bekövetke- 

zett, mert az Austria letört csapata 
nem 

tudja méltóan képviselni az osztrák lab- 

darugósportot. 

aeeesseeesss00 

Wiesner Károly, jegyzők Tóth Ferenc 

és Eichert Mátyás, ügyész Kovács Béla 

dr., ellenőrök Heiblein Géza és Paky 

Menyhért. Az egyháztanács tagjai ma 

Gélelőtt a féltiz órakor kezdődő nagy- 

mise keretében teszik le a hivatalos es- 

Ertesitjük a nagyérdemü közönséget, hogy tisztelt vevőink
 igényeinek 

fokozottabb mértékben történendő kielégités
e végett egy nagyobb üzlet- 

helyiségbe költözködtünk át. Uj üzletünk ugyan
azon házban, a róm. kat. 

levő és a Bratianu-tér központjához néhány üzlettel k
öze- 

lebb fekvő sarokhelyiségben nyert elhelyezést. 
(Volt „Electron"-üzlet.) 

Egyben biztositjuk tisztelt vevőinket, hogy nagy vá
laszték nyujtásával 

a jövőben még nagyobb mértékben lesz alkalmunk ugyan
azon előzékenység- 

küt. 

gel a legkényesebb igényeiket is kielégiteni. 

A nagyérdemü közönség további szives támogatását kéri: 

Rabons á Schneider r.t. 
Férfiszővetek és szabókellékek szaküzlete 

Timisoara I. kerület, Piata Bratianu, róm. katolikus püspökbpa
lota 

deDAE 

- Carasmegye uj pretektusa. A bel- 

ügyminiszter Baleanu eluji ügyvé- 

det Carasmegye prefektusává nevezte ki. 

Baleanu prefektus Caras-megyei és Dog- 

nacean született. A megye viszonyait jól 

ismeri és müködése elé a lakosság nagy 

reményekkel tekint. ! 

Timisoarai Maavar Szinház 

Ma, vasárnap 
három előadást tart 

Aki mer, az nyer 
operett 

Előadások 3, 6 és 9 órakor 

- Nyolc község lakossága munka 

nélkül. Severinmegye déli részépen nyole 

község lakossága volt ebben az esztendő- 

ben munka nélkül, ami kétségbeejtő 

helyzetet teremtett. Az erdészeti hivatal 

nem adott engedélyeket erdőkitermelésre 

és ezáltal a nyolc község többezer lakosa 

kereset nélkül maradt. Ez arra késztette 

a severin-megyei prefekturát, hogy több 

vagon kukoricát vásároljon az éhező em- 

berek segélyezése érdekében, Ugyanak- 

kor a megye száz éhező besszarábiai 

gyermeket is gondozásba vett. 

* A Kis Tudós. Remek aranyszinü boritó- 

lappal jelent meg ez az ifjusági könyv, 

amely a magyar ifjuságnak valójában is 

„aranykönyve". Egy hatalmas kötetben ta- 

lálja meg a tudnivágyó ifjuság, de az általá- 
nos müveltségre szomjazó nagyközönség is 
egyrészt a fizika érdekes és izgalmas rejtel 

meit, másrészt a csillagászat egész világát, 

továbbá az emberi faj és a világ élőlényein, 

keletkezését, fejlődését, kezdve a sárkányo 

világától. A hatalmas kötetben száz és szá 

oldalon, száz és száz képpel, érdekes, könny 

és éivezetes elbeszélésben találja meg 

Kis Tudós" az ember és föld életének minden 

magyarázatát. 158.- lei, minden könyvke- 

reskedésben, vagy Lepagenál Cluj. ; 

rmseroearzxrm 

Angora-gyapi 
Szőnyegek 
Damasztok 
Függönyanyagok 
Shiffonok 

Weisz si Ccomp. 
Kézimunkar.-t. Weisz-palota 

- Elkészült a Népszövetség uj palotája. 

Genfben elkészült a Népszövetség uj palo- 

tája, amely a versaillesi kastély után E Ő 

pa legnagyobb épülete. A Népszövetség ja- 

nuárban költözik be uj palotájába és régi 

palotája megüresedik. Ez a palota azelőti 

Szálloda volt, amelyet átalakitottak a Nép 

szövetség céljaira. Most felmerült a terv, 

hogy a megüresedő régi népszövetségi palo 

tát a Genfben müködő hetven különbö 

irodák, amelyeknek célkitüzései, móds r 

és politikai beállitottsága sokszor merőben 

ellenkezik egymással, most egy tető alat 

akarnak elhelyezkedni. A palotában kö
 

könyvtárat, közös telefonközpontot és köz
ösi 

gépirószobákat létesitenek. 

IIIIIIIII 
E Legujabbbécsi és párisi mintáju 
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Vasárnap este 9 órakor: Aki mer, az nyer. 

Szelektiv, tökéletes dina- 
mikus hangszóró, pótan- 
tennával is nagy hangerő: 

RADIO,HELIUM 
31 DYNAMIC 

alegcélszerübb ünnepi ajándék 
Lei 4500- 

továbbá az összes forgalomban 
lévő rádiók előnyös részlet- 
fizetésre kaphatók. Csillá- 
rok, fütőtestes készülékek 
izzó-lámpák, mindenfaita 
elektromos áru. rádió- 
alkatrészek nagy 
választékban 

ELECTRON 
Timisoara I. Piata Eratlanu. Telefon: 
22-29 Fioküzlet: Fratelia, Piata 
Bisericii. villamos végállomás 

A bánsági kereskedelmi és iparkama- 
ra felhivja összes tagjait, hogy a Bessza- 
rábia és Dél-Moldova területén élő, éh- 
ségsujtotta honfitársak nyomorának és 
szenvedéseinek enyhitéséhez járuljanak 
hozzá adományaikkal. Mindenkinek tel- 
jes szivéből kell ezt a segitséget nyujta- 
nia. A kereskedelmi és iparkamara meg 
van győződve arról, hogy egyetlen tagja 
sincsen, akinél a felhivás érzéketlen 
szivre és süket fülekre találna és szere- 
tettel, kitárt szivvel adakozik képessége 
szerint. Hogy mindenki teljesithesse 
ezen emberbaráti és hazafiui kötelessé- 
gét, e mozgalomnak a kereskedők és ipa- 
rosok körében való vezetését, szervezé- 
sét és ellenőrzését végző kereskedelmi 

Szinház 
Mma házom etőadást 

tartt a maggac tácsulat 
A magyar szintársulat nagy sikerrel mu- 

tatta beaz Aki mer, az nyer cimü operettet, 
A társulat kitünő müvészi erősségei Hienz 
Helly és Gábor Mara már a megnyitó elő- 
adás alkalmával meghóditották a nézőtér 
közönségét. Az egész együttes nagy ambició- 
val játszott és mindenki nivóban is zavarta- 
lanul simult a két vezető szinésznő müvészi 
alakitásához. Nagyszerü táncszámok tették 
látványossá a darabot és az angol vals, tan- 
gó, carioca számokat a közönség szüntelen 
tapsára többször is megismételték. Pompá- 
san emelték a darab dekorativ hatását a mü- 
vésznők csodaszép toalettjei, amelyekkel fő- 
városi szinpadokon is tetszést arattak volna. 
A lelkes müvészgárda játéka nyomán csupa 
eleven élet volt a szinpad, a közönség kitü- 
nően szórakozott, amit sürü tapssal hálált 
meg a szinészeknek. A két tehetséges mü- 
vésznő mellett megérdemelten jutott a siker- 
ből Székely Bálint, Kozma, Hugó, Felhő Er- 
vin, Hegyesi Magda, ifj. Szendrei, Kun és 
Kovács játekának is. Aki mer, az nyer ope- 
rett még néhány napig müsoron marad és 
ma három előadásban kerül szinre. 

Szabálytalanságok a fővárosi operá- 
vál. Az Universul cimü lap azt irja, 
hogy a kamarában csak nemrégiben 
hangzott el az interpelláció a fővárosi 
operaháznál elkövetett szabálytalansá- 
a0k ügyében. Hudita képviselő a kul- 
tuszminiszterium egyik vezérfelügyelője 
által lefolytatott vizsgálatra hivatko- 
zott, de a kultuszminiszterium még 
most sem tett intézkedéseket a bünösök 
megbüntetésére. A lap kéri a kormányt, 
hogy inditsa meg az eljárást a bünösök 
ellen. 

A magyar szinház müűsora: 
Vasárnap d. u. 3 órakor: Aki mer, az nyer. 
Vasárnap d. u. 6 órakor: Aki mer, az nyer. 

Hétfőn este 9 órakor: Aki mer, az nyer. 
Kedden este 9 órakor: Szünet. 

rdán este 9 órakor: En ésa kisöcsém. 
ütörtökön este 9 órakor. Nem ismerlek 

teken este 9 órakor: Három ember a 
óban. (Operett bemutató.) 
zombaton este 9 órakor: Három ember a 

egyek elővételben az összes előadásokra 

és iparkamara tudomására hozza az ér- 
dekelt köröknek, hogy az adományok 
gyüjtése a kereskedelmi és iparkamara 
ellenőrzése mellett a Gyáriparosok Szö- 
vetsége a Kereskedők Egyesülete, Ke- 
reskedői Tanács, Ipartestület, Ipari 

A fővárosi A rg u s cimü lap behatóan 
foglalkozik a tizenkét százalékos behoza- 
tali illeték kivetésével és utal arra, hogy 
az uj intézkedések folytán számos árut 
nem tizenkét százalékos, hanem a való- 
ságban sokkal magasabb illetékkel ter- 
helnek majd meg. Ez az illeték még két- 
száz százalékos is lehet - mondja a lap 
- és általános áremelkedés lesz a követ- 
kezménye. A tizenkét százalékot ugyanis 

Közgazdaság 
A kereskedelmi és iparkamara lelkes felhivása 

összes tagjaihoz a besszarábiai inséges 
lakosság tamogatása érdekében 

A fizenkét százalékos behozatati iletek 
enyes cikkeknél kétszáz százalékos emelést is jelenthei 

Munkaadók Szindikátusa utján, a Vörös 
Kereszt által kibocsátott hivatalos gyüj- 
tőiveken történik, amelyek a megyei 
prefektus ellenjegyzésén kivül még a 

kereskedelmi és iparkamara láttamozá- 
sát is viselik. A gabonakereskedők és 

malmok a tőzsdeelnökség által felfekte- 
tett iven jegyezzék le adományaikat. 

A gyüjtőivekre vezetett és kifizetett 
összegekről még külön nyugta is kiszol- 
gáltatandó és igy minden adományozó- 

nak módjában álljon igazolni, hogy e 
mozgalommal szemben lerótta kötelessé- 
gét és ne kényszerithessék akarata elle- 
nére további hozzájárulásokra. Egyetlen 

kereskedőt és egyetlen iparost sem 

hagynak e gyüjtéssel felhatalmazott kö- 
zegek felkéretlenül. Ha ezek zörgetnek 

ajtóikon, ugy legalább egy napi jövedel- 

müket vagy napi megélhetési költségü- 
ket szánják mindazok részére, akik tőlük 

várnak segitséget. 

nem az áru számlaértéke alapján állapit- 
ják meg, vagyis nem a reális beszerzési 

árat veszik majd figyelembe, hanem a 
vámközegek kötelesek a legmagasabb 

vámtarifa, vagy az ármegállapitó bizott- 
ság árait figyelembe venni aszerint, hogy 

melyik ár a legnagyobb. A vámtarifa át- 
lagos árai azonban sokkal nagyobbak, 
mint a tényleges vásárlási ár. Ennek iga- 
zolására az Argus a következő példákat 

Kincs a páncélszekrényben 

Nagy, sötét szobában 
ucélszekrény állott. 
Enyves Jani az ablakon 
kerek (yukait vágott. 

Éjfélt üt az óra, 
ablaküveg koppan... 
Jani belép a szobába, 
Szive nagyot dobban. 

Nagy acélszekrénynek 
acél a kilincse, 
Janié lesz nemsokára 
mégis minden kincse. 

Serényen munkára, 
mielőtt nem késő ! 
Szolgáljatok szerszámkáim: 
fejsze, fúró, véső... 

lettel jelent meg. 
lebilincselően érdekes regénye, 

Acélszekrény mélyén 
mit találtál, Jankó? 
Mi fekszik a kincses polcon : 
drágakő, vagy bankó? 

Tfolnai Világlapja duplaterjedelmű karácsonyi száma három pompás mellék- 
Mellékletek: 1. S. A. Duse 

2. Mark Twain: „Tamás úrfi csínyjei és 
kalandjai" cíművilághírűifjúsági regénye, 3. Előjegyzési naptár az 1936. évre. 

Összesen 588 dat. Ara a három melléklettel együtt 4 0 lei. 
- Minden ulsdgárusnálás dosduylözsdében kapoaló. 

Drágábbat találtam 
e szekrényben máma: 
Kincsekel ér a Tolnai 
karácsonyi száma. : 

:„Dr Smirno naplója" című 

kérje mindig a cukro 
és lisztet 50 kgr-os pap 
esomagolásban, mert e. 

tartósak, olcsók és higie 

emliti meg. A kávé a tarifába 
átlagárban szerepel, mig 

fajta csak huszonnégy lei é 

még ezen az áron alul is A 

tarifában 240 1ei, mig a le 
fogyasztás a 65 leies teánál 
A kaucsuk kereskedelmi ára 7 
a vámtarifában az ára 250 lei 
kilója a kereskedelmi forgalom! 
lei, a vámtarifa ára mégis 7001 
ez a nagy árkülönbözet áll fen 
elektromossági cikkeknél is. 

Természetes, ha például a t 
zenkét százalékos illeteket a 
tarifális ár szerint állapitják 
a száz leles tényleges árnál az ill 
tizenkét százalék, hanem lé 
több lesz. Ilyen körülmények 
importőrök és a kereskedők nen 

FELEMELIK A LUXUS EsSs 
GALMI ADOT. A fővárosi Arg 
közgazdasági lap szerint a 

emeli a luxus és a forgalmi a 
adóemelés folytán ujabb egy mi 

terv egyes részletei és az adó 
nek nagysága még nem ismerete 

Elhalasztották a gyárosok o 

kongresszusát. A gyáriparosok o 

szövetségének kongresszusát di 
10-re tervezték. Tegnap a báns 

rosok szövetségéhez értesités érk 
bucurestii központból, amely s 

kongresszust csak január hón: 

tartják meg. 

Tilos a márkát Németországba 
ni. Berlini jelentés szerint a ném 
mány elrendelte a márka bevit 
mát. Az utóbbi időben ugyanis 

sok márkát csempésztek ki külf 

a kormány most meg akarja ak 
a kicsempészett márka visszaára 

Kijelentik, hogy ez az intézkedés 
lag védelmi jellegü és nem a: 

mintha a birodalmi márka érték 

nése következett volna be. 

Lengyelország állatállománya 

kező: 8,759.000 ló, 9,757.000 s 
marha, 6,721.000 sertés, 2,800.00( 

és 354.000 kecske, A lovak és s 

száma az előző esztendővel s 
csökkent, a szarvasmarha és 

mány ellenben emelkedett. 

A buza és tengeri irányzat 

gos. A bánsági gabonapiacon a 
tengeri és a liszt irányzata bar: 

wig a többi gabonanemünél lanyi 
mérsékelt kereslet folytán az üzle 
galom gyenge. A piaci árak a kö 

zők: bánsági buza 410, torontá 

415, kukorica 265, zab 310, taka 
árpa 300, tavaszi árpa 310, korp 
kismalmi liszt a 30/70-es beo 
720, nagymalmi liszt 740, tökn 
napraforgómag 400, cirokmag 
száz kilónkint. A lóhere 31 és a I 
27 lei kilónkint.t. 

. Bulevardul Regele ferdina 
a Gyapiuipar üzlete melle 



lecember 8. Bucuresti. 6: Ba- 

. T.20: Katonazene. 8.15: A ze- 
Rádiózenekar Pretorian 

goramüvésznővel. Hayán: D- 

9.35: Sport. 9.50: A rádiózene- 

stje Kozen Margit és Cirtziu 

esekkel. 10.30: Hirek. 10.45: 

t folytatása. 11.55: Hirek. Bu- 

Hirek. 11: Szentmise, közben 

: Evangélikus istentisztelet. 

: Rádiókrónika. 

lemezek. 3.45: Egészségügyi ka- 

1: Gazdasági előadás. 4.50: Mán- 

enekar. 5.30: Előadás. 6: Fuvós- 

k a szinészekért, müso- 

45: Móricz Zsigmond előadása. 

ordonka, zongorakisérettel. 9.10 

e. nény. 9.20: Zenekari hangverseny. 

ek, sport. 11: Basilides Mária éne- 

Cigánymuzsika. 12: Közvetités az 

ar uszó- és vizipőlómérkőzés- 

hirek. Budapest II. 4: Hangleme- 

Szalonzenekar. 8.15: Előadás. 

dás. Bécs. 12.45: A bécsi női szim- 

zenekar hangversenye. 1.55: Bécsi 

akarok és jazz-énekesek hangverse- 

Tarka, zenés-est. 8.45: Szimfőni- 

erseny. 11.20: Tánczene. Belgrád. 

Lemezek. Éjfél 12: Tánczene. 

e 9.50: Lehár: Friderika, operett. 

t. 8.30: Bajor-est 9: Tarka, sváb- 

fél után 1: Bizet: Carmen, opera. 

öste 8: Sibelius-hangverseny Belsin- 

rsó. Este 9.30: Kodály: Szerenád 

düre és mélyhegedüre. 9.45: Pil- 

eiből. 10: Vidám-est. 11: Tánc- 

december 9. Bucuresti. 8.15: Rimsz- 

zakov-est. Utána rádiózene. 8.15: 
op erettlemezek. 9.20: Teodorescu- 

10: Szlomin Vladimir áriaestje. 

eteországnak 
holehér vivága 

9a mal lorrongó Ahessziniából 

séges azonban az is, hogy a rej- 

rádiózó más órában dolgozik. 
ezdes András erre való tekintettel 

zta, hogy kutatni fog a nap min- 

ában a rádió után. 

gondolta, hogy valamely napon 
ozdul ki a szobából és öccse majd 

i róla, hogy beteg és az ágyat 
alójában pedig állandóan ott ül 

rádiógép mellett, a fülére illeszti 
tót, a gépet beállitja a másik rá- 
ámhosszára és figyelni fog. 

re nem is gondolt arra, hogy le- 
ozzék a sziklabarlangba és a 

japáni megbizóival. Ez nem volt 
Mindenesette egyelőre a japáni 

csomós kötelet, meynek segit- 

az elhagyott kut káváján le és 

lhuzta, a gerendá- 

bájába hozta. Gon- 

12: A zene folytatása. Budapest. 7.45: Tor 
na. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felol- 

vasás. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: 

Ének, zongorakisérettel. 3.40: Hirek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Zongorajáték. 

6.30: Horatius, előadás. 7: Magyar nóták ci- 

gánykisérettel. 8: Csevegés hanglemezekkel. 

8.30: Filharmónikus-hangverseny. 10.58: 

Hirek. 11.15: Szalon- és jazz-zene. 12: Ver- 

sek. 12.20: Tánclemezek. Budapest II. 7: Né- 

met nyelvoktatás. 8.40: Elbeszélés. 9.10: 

Hanglemezek. 10: Hirek. 10.30: Cigánymu- 

zsika. Bécs. 3: Zongoramüvész lemezei. 6.40: 

jazz. Berin. Este 11.40: Karácsonyi hang- 

verseny. Belgrád. 11.20: Népdalest. Lipcse. 

7.50: Schmalfuss: Advent az érchegységben. 

8.10: Tánczene. 10.10: Opera. Prága. 1.35: 

Muzsik-szalonnégyes. 6.40: Csellőműüvész já- 

téka. Róma. Este 9.50: Szimfónikus-hang- 

verseny. 11.15: Tánczene. Stuttgart. 9.10: 

Tarka-est hangszerszólistákkal. 11.20: Grae- 

ner: Storm-zene zongorára, hegedüre, csel- 

lóra és férfihangra. Varsó. Este 7.45: Lehár- 

lemezek. 10.30: Bizet: Carmen, opera. 

Kedd, december 10. Bucuresti. 6: Felolva- 

sás, majd lemezek. 7.15: Vidám-, szórakoz- 

SZALMIAK és 
SAVMENTES 
EEMe 
HAszNÁLJON 

tató-lemezek. 8.15: Wagner- és Strau
ss R.- 

lemezek. 9: Felolvasás. 9.15: A rád
iózenekar 

szimfónikus hangversenye. Szüne
tben 10.50: 

Hirek. 11.15: Vendéglői zene. 11.45.: Hí
rek. 

: Budapest. 7.45: Torna. 11: Hire
k, majd fel- 

Dal- és áriaest. Ejfél után 12.45: Gaudriot olvasás. 11.45: Divatcsevegés. 1: 
Szimfőni- 

kus-zenekar. 1.30: Hirek. 2.40: H
egedü, zen- 

gorakisérettel. 3.40: Hirek. 5.10: Assze- 

nyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 
6: Jazz. 1: 

Versek. 7.30: Galli-Curci-, Giannini-,
 Caru- 

so-, Saljapin-lemezek. 8.40: Előadás.
 9.10: 

Szalonzenekar. 10.15: Hirek, ma
jd cigány- 

muzsika. 11.40: Zongorajáték. 1
2.25: Jazz- 

zene. 1: Hirek. Budapest II. 6.30: Francia 

nyelvoktatás. 8.40: Mezőgazdasági félőra. 

9.15: Előadás. 9.45: Hanglemezek. 10.35: 

Hirek. Bécs. Este 9: Szimfónikusok han
g- 

versenye. 10.20: Jazz-zongorista lem
ezei. 12: 

Jazz. Belgrád. Este 7: Jazz. 9: Opera. B
er- 

Sok pénzt takarit meg, ha karácsonyi szükségietét 

- Klein Dávid áruházában szerzi be 

Timigoara IV. ker., Str. I. Bratianu 15la. Teleton 12-92 

a villamosvonal mentén. Benzinkuttal szem
ben. 

A dusan felszerelt áruraktár = textil-, kötött- és szövöttáruk
ban, kész 

rubanemüekben, tehérnemüek, szvetterek, pulloverek. 
trikók, keztyük, 

sálak, sapkák és harisnyákban stb. - melyen leszáll
itott árakon korül eladásra 

Az összes féli áruaknál nagy engedmény. Nagy maradekvásár 

Postai rendelések gyorsan és pontosan utá
nvéttel eszközöltetnek 

MAdóbonokat és kölcsönkötvényeket átvesz napi
árnál 

10 százaleékkal drágábban vsárlás ellenében 

mellett a belülről bezárt szobában és fe- 

szülten figyelt. 

A gépet arra a hullámhosszra állitotta 

be, amelyen a minap felfedezte az olasz 

rádiógép müködését. 

Azonban elsősorban nem arra volt ki- 

váncsi, hogy a rádión mit beszélnek, ha- 

nem azt szerette volna megállapitani, 

hogy az a fránya gép merre rejtőzhetik. 

Rádiószakértők számára ugyanis nem 

müűvészet kiszámitani azt, hogy merre 

van egy másik gép, amelynek müködését 

figyelik. 

András pedig elsősorban erre volt ki- 

váncsi. 

Este felé azután a füléhez illesztett 

kagylóban meghallotta azt az ismeretes 

zörejt, amely elárulta neki, hogy a má
sik 

gép müködni kezdett. 

Nemsokára hallotta is a beszélgetést. 

Minthogy rádiógépe pontosan volt be- 

állitva, nemcsak azt hallotta meg, amit 

a várban beszéltek, hanem azt is, amit 

valahol messze a másik gépbe beszél- 

tek be. 

A véletlen ugy akarta, hogy megtudja 

azt is, hol van a másik gép. amelyről a 

várban levő gép mellett ülő emberrel be- 

szélnek. 

- Halló, nel, itt Ládzs Jasszu vér 

- hallotta András. 

Jól figyelt erre a hangra, de nem is- 

merte meg. Nem tudta volna megmon- 

dani, hogy a várban megismert férfiak 

közül valamelyiknek lett volna a hangja: 

De nem ért rá töprengeni, mert a má- 

sik gépen már megszólaltak: 

- Halló, halló itt Asmara. 

Hzt Mdrás : már sejtette mo azon- 

pan teljes bizonyossággal megtudta, 

hogy a másik rádióállomás az olasz gyar- 

mat eme városában van. 

- Jó estét, - mondták a várban. 

lóestét, - felelteék Asmarában - 

mi ujság? 

- Meg kellett változtatnunk a beszél- 

getések idejét. Rájöttünk ugyanis, hogy 

a várban két villanyszerelő dolgozik. 

Ezek azonban tulajdonképpen kémek. Az 

abesszin kormány megbizottai és azért 

vannak itt, hogy megfigyeljék, mi törté- 

nik a volt császár körül. Nem vagyunk 

benne bizonyosak, de azt hisszük, hogy 

rádiógépjük van, amellyel éjszakai be- 

szélgetéseinket zavarják. Nem valószinü, 

hogy kihallgatják beszélgetéseinket, 

mert valószinü, hogy nem is sejtik, hogy 

nekünk rádiógépünk van, de különben is 

nem valószinü, hogy megtalálják! hullám- 

hosszunkat. Azonban a gépük igen zava- 

rólag hat és azért kellett a beszélgetése- 

ket erre az időre áttenni. 

Helyes. És mit tudtok a két szere- 

lőről? 

- Nem sokat. De pizonyos, hogy az 

abesszin kormány valamely embere küld- 

teőket ide. Villanykályhákat szerelnek 

Lidzs Jasszu szobáiban és közben alapo- 

san körülnéznek és kihallgatnak minden 

beszélgetést. Valószinüleg azt igyekez- 

nek megtudni, hogyan állunk Lidzs Jasz- 

szuval. Ezt azonban sohasem fogják 

megtudni. 

- Hát hogyan is állunk vele? - kér- 

dezték most Asmarából. 

-Nagyon jó. A volt esészárral sike 

rült megértetni, hogy abban az esetben, 

har részünkre tengedi az orszá egy ré- 

lin. Este 9.10: Brandt: A Biberachi leányok, 

daljáték Müller zenéjével. Milánó. 5: Tánc- 

zene. 9.50: Szimfónikus-hangverseny. 11: 

Tánczene. Prága. Este 9.45: Zenekari hang- 

verseny hegedümüvésszel. 10.30: Vonósné- 

gyes. Róma. 5: Szórakoztató-zene. 9.50: 

Hangverseny. 11.30: Tánczene. Stuttgart. 

Éjfél után 1: Zongoraverseny. Varsó. Este 

9: A vilnai szimfónikusok hangversenye. 12 

Tánczene. 
eeevev.esYY 

MOZI 

Vasárnap, december 8 és hétfő, december a 

Apolló-mozi: Párisi rejtély. 

Capitol-mozi: A kis ezredes. 

Select-mozi: Párisi rejtélv. 

........ 

Nyilttér 
Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal lelelősséget.) 

FELHIVAS 

Fodor-féle füszerüzletet a negyedik 
kerületi Bonnáz-utca 1. sz. a. átvesszük 

és felszólitjuk a cég esetleges hitelezőit, 

hogy követeléseiket nálunk az üzletben 

három napon belül annál is inkább beje- 

lenteni sziveskedjenek, mert későbbi be- 

jelentéseket nem veszünk figyelembe. 

Dörner és Agner. 

szét és bőséges gazdasági engedménye- 

ket nyujt, akkor módunkban lesz őt ki- 

szabaditani és visszaültetni a trónra. 

Eleintén nagyon bizalmatlanul fogadta 

ajánlatunkat, de Flóra megtette a ma- 

gáét. 
- Nem csap ez be minket? 

Nem. Mert az az abesszin magas- 

rangu személyiség, aki állandóan a trón- 

fosztott császár mellett tartózkodik és 

aki aranylánccal van hozzáfüzve, szintén 

Flóra az egykori császárral beszél. Ez az 

öreg abesszin csak ritkán kerül le a jel- 

képes aranyláncról, de amikor rövid idő- 

re magára hagyja Lidzs Jasszut, oly: 

kor Flórát sohasem küldjük be hozzá. 

Igaz, hogy Lidzs Jasszu már ismételten 

kérte Flórát, látogassa meg olyankor, 

amikor egyedül van, ez parancsunkra 

erre vonatkozólag igéretet is tett, denem 

engedtük, hogy azt betartsa. ; 

szóval, nem kell attól tartani, hosy 

Flóra elárul minkett 
(Folyt köv.) 

mert divatos és elsőrendű 

szabásu minden öltöny, 

télikabát stb. amely 

III., Str.T. Cipari 
(Retlormát áz) 

ujonnan megi 
irancia uriszabóságnál 

Több aranyérem ) 

Szolid polgó i 

a hivünk és mindig jelen van, amiko:



Törvényes, üzleti, házassági, szerelni 
ügyekben jósol. Levélben is, ha születési 
dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 
zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 
misoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-raozi 
mellett. (3686) 

vid, csodaszép hangu, eladó. Bővebbet Mar- 

tinnénál, Timisoara IV., Str. Pop de Basesti 

E filkalmazás ] 

Fehérnemü varrólány 

azonnalra felvétetik. Salon „Artistica", Str. 
Eugen de Savoya 14. (3693) 

Szoptatós-dajkát 
tsecsemőhöz keresünk. Azonnali jelentkezés 
E. K. Thomas, Regele Ferdinánd 8. Kalapüz- 
letben. (3701) 

fllás: kezes 

Kisasszony 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 
hdóban. (2049) 

Románul érettségizett 

képirást magyarul, németül tudó leány, ál- 
lást keres. Misszió, IV. kerület. (3700) 

Adászvétel 

Rövid zongora 

elsőrangu, bécsi gyártmány, olcsón eladó. 
Bővebbet Piata Solon 2, hadbirósággal szem- 
ben. (3690) 

Igaz örömet 
szerez, ha karácsonyi ajándékait - 

ezépet, értékeset, olcsón - nálam vásárolja. 
Kirakataim árakkal legnagyobb reklámom. 

Eternberg, Str. Mercy. (720) 

Butor 

Feljesen uj, modern, diófa-ebédlők és diófa- 
álószobák, garantált I-a kivitelben a legol- 

csóbb árban kaphatók. II., Str. Dorobanti- 
jor 1. (3684) 

i 

Lokomobiil! 

agy félstabil gőzgép kerestetik megvételre. 

E jókarban lévő, 30-35 lóerős gé- 

bekre reflektálunk. Ajánlatokat ármegjelö- 

léssel és kazánkönyvmásolattal, Gazdasági 
Es Hitelszövetkezetek Szövetsége Cluj, Str. 

Memorandului 12 cimre küldendők. (3688) 

erpr Kivaló 
E. minőségben 

Lei C00-tól 

Milandó raktár 
zománcozott 

KÁLMÁN DEZSŐ 
i sepeciális takaréktüzkelyürem 

TImigoara 1V., Bulev. Carol 40 

14. Telefon 951. (3702) 

Rádió 

31 lámpás hálózati, olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. (3689) 

Erdélyi fajalma 

kapható. Bulevard Carol 3, a pincében. 

(3696) 

Nagy vaskályhát 

keresek megvételre templom részére. Cim a 
kiadóban. (3697) 

Mérleg 

500 kgr-os és szelelőrosta eladó. Mágori, 
Uisentes. (3699) 

Ház 

Buziás központjában, 7 szobával, kerttel, el- 
adó. Bővebbet Bohn, Timisoara III, Str. 
Martir Popescu 2. Begaszanatóriummal 
szemben. (3695) 
o.v-- 

Duca-utca im elkészült, 

Örömére egy vers készül, 

Hogy Fischoff E.-cég hogy felkészült, 

Ugye ön is ide készül. 

Várok önre, mindenkire 

És ha szüksége van bármire, 

Ne sajnáljon kis fáradságot, 

Másszon néhány garádicsot. 

ön feljön, én lemegyek - az árral, 

Hogy önt rekompenzáljam. 

Timisoara I. ker., Eul. Duca 6. I. emelet 
Telefon 18-09 

................ 

10. OrDan Deneraan 
e . Vendéglő Lakás 

Apcóhicdetések jó forgalmu, szobákkal, eladó. II., Stefan cel 2 szoba, fürdőszoba, stb., magos szuterén 
m mare 10. (3687) azonnal kiadó. Str. Menatii 6. e) 
. 

2 Vágja ki. Jegyezze meg. Zongora 

Igazmondó Bösendorfer világmárkáju, kereszthuros, rö- Nagy terem kiadó 

leteknek, kliuboknak, esetleg nyomdának, 

vagy áruberaktározásra etc. Bővebbet For- 

gács-cégnél, IV., Str. J. Vacarescu 36. Te- 

(3525) 

Különlegességi dohánytőzsde 

L kerület központjában, családi okokból 

azonnal átadó. Timisoara I., Strada Mara- 

sesti 1. (3694) 

Budapest -Bécs és Berlinben 

dolgoztam mint elsőrendü mükárpitos. 100 

leiért 8 órát dolgozom. III., Str. Vilhelr1 

Mühle 8, érdeklődni a kis házban. (3698) 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület B. 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Olcsó kölcsön 

L betáblázásra, Eereskedelmi váltóra, kon- 

verziós adósságok rendezésére kapható egy- 

től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet „Bel- 

giana" A. G. Kereskedelmi és Boyvállalat, L, 

Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. (3631) 

áÁllandó raktár zománe 
és fekete 

í tüzhelyekben 
a készitőnél. O1 cs0 árak 

Bozmor Vilmos 
HI, Plnia Azente Sever 2. dost Sír. Feldioara 23) 

fakás 
Bérbeadó 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Fárber- 

házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 

szalon, esetleg lakásnak. Bővebbet Dr. Kun 

Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 

jó, szép és olcsó 

Állandó kiállitás 

Timisoara I., Piata Uniri 
(3444) 

INDULAS: december hó 25-én, délután 
VISSZATERÉS: január hó 2-án éjjel 
a Köznoenti Bank EURODA Menetjenyiroájának rendezéséhen e jeertezsi melyek: Lapunk kiadóhívatalában. tlim 733 és a Központi Bank Europa Menetjegyirodája Timisoara. Telelun 15.1 

Ha nincsen, iratkozzék be még ma a 

Római Katolikus Népszövelség 
Temetkezési Gyorssegély-osztályaba 
(Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara I. ker., Str. Dr. Vértes 2 sz. 
Teleion 2i-8S1 

szmsemmss 
Simaazammo 

Alkalmas tornának, hangversenyeknek, egy- 

lefon 8-55. Ugyanott 2 üzlethelyiség kiadó. 

Tutsek: Vidám Jankó. .. 

Nyakigláb........ 

Dickens: Copperfield Dávid 

A kincses turbán..... 

Benedek Elek: Robinson. 

Cooper: Vadölő..... 

és még számos más gyermek- 

könyv a legolcsóbb áron. 

kivánt könyveket a portó hozzászámitá 

utánvéttel. 

1935, DEC 

Mlkalmi véte 
használt kocsikb 

Lincoln csukott gép ; 
Ford komplett teherautó 
Ford személyautó 
Desoto Touring 
Whippet személyautó 
Opel teherautó 2 és fél toni 
International teherautó2t 
Chevrolet teherautó 6 hen 

Az összes gépek gene 
javitva és garantál 

Előnyös hitelfeltétele 

Banat Mofor 
vezérképviselet, Timis 
I. ker., Str. Duca 8. Telefon 

Telefon 22-80. Mindent elintéz, pro 

olcsón. Timisoara L, Str. Eminescu 6. 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

ecs 

karácsonykor 

a Déli Hirlap kiadóhivatalába 
a következő könyveket vásáro 

önköltségi árban 
Donászy: Harc a fenevadakkal . 
Tutsek Anna: Judita...... 

Szegedy: Kislányok, kisfiuk igaz 

történetei...... 

Gulliver a törpék országában . 

. 

. 

. 

. 

Timisoara, Piata Eratiannu 

tórsasutazás Budapest és 
Nó véleli üij k . Budanesire oda és vissza saját utlevéllel 1500 le 
esz Ia 33 hónapos utlevéllel 2100 le 

métcsbe oda és vissza sajat utlevéllel 3980 lei, 3 hónapos utlevéllel 4500 lei 
összes vizumokkal. Kérjen prospektust 

yomatott a „lemesvarer Ze ug sorrorgoögepen 


